Приложение
к постановлению Администрации г. Обнинска
                                                                             от 19.01.2024 № 100-П
ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении городской массовой лыжной гонки 
«Лыжня Обнинска – 2024»

1. Общие положения.
Городская массовая лыжная гонка «Лыжня Обнинска – 2024» (далее – соревнование) проводится в соответствии с календарным планом физкультурных и спортивно-массовых мероприятий, соревнований МО «Город Обнинск», утвержденным постановлением Комитета по физической культуре и спорту Администрации города Обнинска от 25.12.2023г. № 3289-п.
Соревнования  проводятся в целях:
-популяризации лыжного спорта;
-приобщения различных слоёв населения к занятиям физкультурой и спортом;
-пропаганды здорового образа жизни;
- демонстрации возможностей и пользы активных занятий спортом.
Организаторам и участникам соревнований запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнований, участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

2. Место и сроки проведения.
Соревнования проводятся 11 февраля 2024 года на территории лыжероллерной трассы МАУ ДО «СШОР «КВАНТ» по адресу: г. Обнинск, Спортивный проезд 1.

3. Организация проведения соревнований.
Организаторами соревнований являются Комитет по физической культуре и спорту, Управление общего образования Администрации города Обнинска, МАУ ДО «СШОР «КВАНТ» и общественная организация г. Обнинска «Федерация лыжных гонок» (по согласованию). 
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Комитет по физической культуре и спорту Администрации города Обнинска. 
Непосредственное проведение соревнований возлагается на МАУ ДО «СШОР «КВАНТ» и общественную организацию г. Обнинска «Федерация лыжных гонок» (по согласованию), которые формируют главную судейскую коллегию (ГСК).

4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска.
В соревнованиях принимают участие команды образовательных организаций,  студенты учреждений высшего и среднего профессионального образования города Обнинска, а также все желающие, не имеющие ограничений по состоянию здоровья для занятий лыжными гонками. 
Участники соревнований в составе команд допускаются только при наличии заявок от образовательного учреждения и допуска врача, остальные участники – при наличии допуска врача или личной подписи, подтверждающей персональную ответственность за состояние своего здоровья.

5. Программа соревнований.
Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «лыжные гонки», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 05 декабря 2022 года № 1130 «Об утверждении правил вида спорта «лыжные гонки» (далее – Правила).
11 февраля 2024 года – день соревнований.
Регистрация группы спортсменов-разрядников с 10.00 до 10.45.
Регистрация команд-участников с 11.00, индивидуальных участников – за 30 минут до начала старта каждой группы. 
11.00 – старт группы спортсменов-разрядников: дистанция – 5 км (женщины), 10 км (мужчины) 2005 года рождения и старше; 5 км. юноши и девушки 2006 год и моложе.
11.55 – торжественное открытие массовой лыжной гонки «Лыжня Обнинска– 2024» и награждение победителей и призёров группы спортсменов-разрядников.
12.00 – старт воспитанников детских дошкольных учреждений (дистанция – 400 метров).
12.15 – старт учащихся общеобразовательных школ (дистанция – 3 км).
12.35 – старт всех желающих - любителей лыжного спорта (дистанция – 3 км).
Группа спортсменов-разрядников определяет победителей и призёров по лучшему времени прохождения дистанции в каждой возрастной группе, все остальные участники проходят дистанцию без учёта времени и определения победителей.
Старт групп – общий, стиль передвижения – свободный.

6. Условия подведения итогов.
Все участники – воспитанники дошкольных учреждений награждаются памятными призами. 
В забеге спортсменов-разрядников определение победителей и призеров производится в своих возрастных группах по лучшему времени  за 1, 2 и 3 места.

7. Награждение
Все участники награждаются памятными призами. 
Участники, занявшие 1 места в своих возрастных группах в забеге спортсменов-разрядников, награждаются кубками, медалями и грамотами, занявшие 2 и 3 места награждаются медалями и грамотами. 

8. Финансирование.
Оплата подготовки трассы, питание судей, награждение победителей и другие расходы, связанные с подготовкой и проведением соревнований, осуществляются за счет средств городского бюджета и внебюджетных средств.


9. Обеспечение безопасности участников, медицинское обеспечение
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 №353, а также требованиям Правил соревнований по виду спорта «лыжные гонки».
Ответственность за медицинское обеспечение при проведении соревнования возлагается на ФГБУЗ «Клиническая больница №8» ФМБА России, в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом, в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».          
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта, утвержденный Постановлением правительства Российской Федерации от 06.03.2015 № 202.
Ответственность за жизнь и здоровье участников во время соревнований возлагается на представителей команд, тренеров и родителей спортсменов.

10. Заявки
Приём заявок для индивидуального участия в соревновании и выдача стартовых номеров производится за 30 мин. до начала старта каждой категории участников. 
Официальные именные заявки от команд, заверенные врачом и руководителем учреждения, подаются в судейскую коллегию при регистрации в день проведения соревнований.
Порядок проведения соревнований и указанные выше дистанции могут изменяться главным судьёй соревнований с учётом погодных условий. Вопросы, не охваченные положением, можно выяснить по телефону (484)395-76-36 (Комитет по физической культуре и спорту Администрации города Обнинска).

11. Порядок подачи и рассмотрения протестов
Протесты и апелляции подаются в соответствии с Правилами.


Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.





