Отделом мониторинга и ведомственного контроля в сфере закупок управления муниципального заказа Администрации города Обнинска с «01» марта 2022 г. по «22» марта 2022 г. проведена плановая проверка соблюдения муниципальным казенным учреждением «Бюро ритуальных услуг» требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Проверкой установлены нарушения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд: пункт 13 статьи 94, статья 19, часть 1 статьи 23, часть 2 статьи 103, часть 27 статьи 34 Закона о контрактной системе.

В соответствии с Порядком осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Обнинск» в отношении подведомственных органам Администрации города Обнинска заказчиков», утвержденного постановлением Администрации города от 31.12.2019 № 2451-п (в редакции постановления Администрации города от 02.07.2020 № 925-п) материалы проверки направлены главе Администрации города для принятия решения. 
