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Пояснительная записка к докладу о достигнутых значениях показателей социально-экономического развития муниципального образования за 2017 год и планируемых значениях на трехлетний период

Численность населения в 2017 году увеличилась на 1390 человек, составив на конец 2017 года 115 029 человек. Увеличение численности произошло в результате миграционного прироста – 1389 человек: прибыло 6240, выбыло - 4851. Естественный прирост, фиксируемый в 2013-2016 годах в интервале от 68 до 283 человек, в 2017 году составил 1 человека: за год родилось 1344 ребенка, умерло – 1343 человека. 
Малое и среднее предпринимательство

В городе Обнинске зарегистрировано 8,0 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 3,3 тысячи микро-, малых и средних предприятий (из них фактически осуществляют деятельность около 2,4 тыс. предприятий) и 4,7 тысяч индивидуальных предприятий. 
Отраслевая структура действующих малых и средних предприятий: 
· 28,7% составляют предприятия сферы торговли и бытового обслуживания; 
· 27,3% – операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг; 
· 15,9% – промышленное производство; 
· 13,2% – строительство; 
·   3,2% – транспорт и связь; 
· 11,7% – прочие виды деятельности.
Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составила 20,0 тыс. человек, или 43,9% численности занятых. 
Объем выручки достиг 76,5 млрд. рублей, или 46,9% суммарной выручки предприятий и организаций города (рост на 5% в фактических ценах к уровню 2016 года). Структура выручки по видам экономической деятельности: сфера торговли – 49,5%, промышленное производство – 16,2%, строительство – 9%, операции с недвижимым имуществом – 5,7%, транспортировка и хранение – 2,3%, прочие виды деятельности – 17,3%.

Поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске». 
В 2017 году конкурс на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований Калужской области для софинансирования мероприятий муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства в рамках реализации государственной программы «Развитие предпринимательства и инноваций в Калужской области» не проводился. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства (МиСП) в рамках Подпрограммы осуществлялась путем предоставления субсидий исключительно за счет средств бюджета города. По итогам конкурса субсидии получили 16 субъектов МиСП в сумме 1500,0 тыс. рублей, из них:  на возмещение расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности, – 1 субъект МиСП в сумме 100,0 тыс. рублей; на компенсацию затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, – 2 субъекта МиСП в сумме 94,12 тыс. рублей; на компенсацию затрат, связанных с приобретением  производственного оборудования,  –  5  субъектов МиСП в сумме 600,0 тыс. рублей; на частичную компенсацию затрат, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях, – 8 субъектов МиСП в сумме 705,88 тыс. рублей. Справочно: 12 субъектам МиСП перечислен остаток субсидии 2016 года (средства областного бюджета) в сумме 1548,86 тыс. рублей.  

Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал составит 7,6 млрд. рублей, или 103,0% к уровню 2016 года в сопоставимой оценке.  

Четвертую часть инвестиций - около 26% - составляют собственные средства предприятий  и организаций города, 17% - бюджетные средства.  Прочие источники суммарно составят более 57% общего объема инвестиций в основной капитал, порядка 78% которых направляются в строительство жилья.
В 2017 году выдано 168 разрешений на строительство, 165 градостроительных планов земельных участков. Введено в эксплуатацию 67 объектов.
Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2017 году составил, по оценочным данным,             32 361 рубль, что на 27% выше уровня 2016 года. 

Заработная плата

В 2017 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила, по оценочным данным, 46,1 тыс. рублей, что на 8% выше уровня предыдущего года. В прогнозном периоде заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличится, достигнув к 2020 году 54,6 тыс. рублей.
По размеру номинальной заработной платы на крупных и средних предприятиях Обнинск среди муниципальных образований Калужской области занимает вторую позицию:

	Первые пять муниципальных образований в рейтинге

заработной платы
	Среднемесячный размер номинальной заработной платы одного работника по крупным и средним предприятиям

	
	в 2017 году,

рублей
	в % 

к 2016 году 

	Калужская область
	37 994
	106,5

	1) Боровский район
	47 830
	104,9

	2) г. Обнинск
	46 141
	108,6

	3) г. Калуга
	39 766
	106,1

	4) Жуковский район
	38 032
	107,2

	5) Малоярославецкий район
	36 634
	104,2


Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась по сравнению с уровнем 2016 года на 5,3%, составив  21,7 тыс. рублей.
Среднемесячный размер номинальной заработной платы 1 работника муниципального общеобразовательного учреждения составил 28,5 тыс. рублей, превысив уровень прошлого года на 2,7% .
Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений города составила  32,3 тыс. рублей (в 2016 году – 31,9 тыс. рублей). 
В целях привлечения высококвалифицированных кадров в муниципальные образовательные учреждения города Обнинска и сохранения имеющегося кадрового потенциала предусмотрены выплаты денежной компенсации за наём (поднаём) жилых помещений педагогическим работникам. В 2017 году                              44 педагогических работника муниципальных образовательных учреждений получали компенсацию за поднаём жилья. Общий объём компенсаций составил  6,6 млн. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 27,6%, составив 27,0 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 3%, достигнув 31,1 тыс. рублей.
Образование

Система образования города включает 23 муниципальных дошкольных образовательных учреждения, одно из которых – начальная школа–детский сад компенсирующего  вида № 35, 20 средних общеобразовательных школ, 4 из которых  являются негосударственными, а также 2 учреждения дополнительного образования детей.

Дошкольное образование

6354 ребёнка в возрасте 1-6 лет посещают муниципальные детские дошкольные учреждения).
В городе нет очереди в детские сады для детей в возрасте старше 3-х лет. Все заявки для этого возраста удовлетворены.
В ясельном возрасте (дети до 3-х лет) в очереди для получения мест зарегистрировано 435 детей.
В 2017 году в трёх действующих детских дошкольных учреждениях было создано 75 дополнительных мест  (для всех возрастных групп - от 0 до 8 лет), а за счёт роста рождаемости общая численность детей возрастной группы 1-6 лет увеличилась с 8 048 до 8 867 (на 819 человек), что привело к снижению показателя «доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях».
В целях ликвидации в прогнозном периоде очереди в детские сады предпринимаются следующие меры:
· завершается строительство детского дошкольного учреждения на 80 мест в микрорайоне «Экодолье»: завершается его отделка и оборудование; детский сад откроют в 2018 году;
· планируется открытие в 2018 году детского сада на 75 мест на поселке «Мирный»;
· получено предварительное подтверждение Министерства образования и науки Калужской области на получение финансирования по региональной программе, чтобы начать строительство в 2019 году детского сада в «Солнечной долине» на 150 мест и на Пирогова,12, на 140 мест;
· в соответствии с планами проектировки новых строящихся микрорайонов предусмотрено строительство новых детских садов на 90, 220 и 240 мест.
Во всех  образовательных учреждениях города созданы условия для реализации государственного стандарта дошкольного образования.

Муниципальных дошкольных образовательных учреждений (МДОУ), находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, в городе Обнинске нет, планируется проведение текущего ремонта детских садов.
Общее образование

В системе общего образования обучается  13379  человек (на  720 человек больше,  чем в 2016 году). 

В текущем учебном году второй смены в школах города нет. Для обеспечения обучения детей в одну смену в 2017 году в школах города дополнительно открыто 5 классов (для первоклассников): создано 150 дополнительных мест в пяти действующих школах.

Единый государственный экзамен сдали 648 выпускников. Все выпускники в 2017 году получили аттестат о среднем (полном) образовании.
Увеличилось число результатов экзаменов с оценкой от 90 до 100 баллов: 217 (на 33 единицы больше, чем в 2016 году), увеличилось и количество обучающихся, набравших наивысший балл по ЕГЭ, – 22 (в 2016 году – 18). Одна из выпускниц  набрала максимальный балл по 3-м из 4-х предметов (всего таких выпускников по всей Российской Федерации –21 человек). Памятные медали «За особые успехи в учении» получили 35 человек (в 2016 году было 25 медалистов).
Ежегодно учащиеся города Обнинска принимают участие во Всероссийской олимпиаде школьников. В первом этапе олимпиады (школьный) приняли участие 4653 человек. В муниципальном этапе приняли участие 1607 обучающихся, из них 492 – стали победителями и призерами муниципального этапа. На всероссийском уровне наш город представляла команда из 9  обучающихся, 1 – стал победителем, 4 - призерами.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения (МОУ) соответствуют современным требованиям обучения.

Все здания МОУ находятся в удовлетворительном состоянии, зданий в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта нет. Планируется текущий ремонт школ. В 2015 году завершился капитальный ремонт школы № 10, остались работы по благоустройству территории и текущему ремонту отдельных помещений.
В отчетном году на удешевление школьного питания из  бюджета города выделено 42,0 млн. рублей. Горячими завтраками были обеспечены 100% обучающихся начальной школы. Все пищеблоки школ на 100% оснащены технологическим и холодильным оборудованием и соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям, предъявляемым к организациям общественного питания.

В текущем учебном году второй смены в школах города нет. Для обеспечения обучения детей в одну смену в 2017 году в школах города было дополнительно открыто 5 классов (для первоклассников): создано 150 дополнительных мест в пяти действующих школах.

В 2017 году 9763 обучающихся в возрасте от 7 до 17 лет были охвачены  организованным летним отдыхом, оздоровлением и занятостью, что составляет 92% от общего количества детей и подростков города.

Летним отдыхом в профильных лагерях и в лагерях с дневным пребыванием 27 учреждений города охвачено  2968 детей. 
В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 1378 человек, в санаторно-оздоровительных учреждениях – 293 ребенка. 

Общая сумма затрат муниципального бюджета на организацию отдыха детей  составила 9,3 млн. рублей.
Из 3184 человек, находящихся в трудной жизненной ситуации, организованным отдыхом было охвачено 2512 человек, что составляет 79% от количества таких детей.

При содействии Центра занятости населения г. Обнинска на временные работы было трудоустроено 398 подростков.
Культура
Сеть учреждений культуры состоит из 12 организаций. 
Культурно–досуговые учреждения города оснащены комфортабельными, технически оснащенными зрительными залами, число посадочных мест в 2017 году увеличилось до 2159. В тоже время фактическая обеспеченность учреждениями культуры снизилась за счёт роста численности населения города
Три здания учреждений культуры (МБУ «Городской Дворец Культуры», МАУ «Дом культуры ФЭИ», МБУ «ЦБС»)  требуют проведения капитального ремонта.
Продолжилась работа по возвращению в сферу культуры Дома офицеров: в 2017 году приобретено и установлено световое оборудование в фойе, где были показаны 6 спектаклей театра студии «Д.Е.М.И.». 

В 2017 году продолжилась работа по сохранению и популяризации памятника истории и культуры «Дача Морозовой». 17.09.2015 Морозовская дача переведена в муниципальную собственность, находится в хозяйственном ведении МБУ «Музей истории города Обнинска» и является объектом культурного наследия регионального значения. Объект нуждается в реставрации. 
Муниципальные учреждения культуры являются центрами самодеятельного народного творчества: в 86 коллективах художественной самодеятельности, любительских объединениях на постоянной основе занимаются 2737 человек. Для народных самодеятельных творческих коллективов и клубных формирований за высокие результаты работы и достижения на фестивалях и в конкурсах различных уровней, муниципальной программой «Развитие культуры города Обнинска» предусмотрены гранты главы Администрации на сумму 300 тыс. рублей ежегодно. В 2017 году грантов удостоены народные коллективы: народный коллектив театр танца «Антре», народный коллектив ансамбль народной песни «Околица», народный коллектив ансамбль бального танца «Ангажемент». Благодаря грантам приобретены ткань для пошива сценических костюмов, сценическая обувь. 
В 2017 году проведено 1250 культурно-массовых мероприятий. Приоритетом в подготовке и проведении массовых общегородских мероприятий  стали программы мероприятий для различных групп населения в рамках Года экологии, организации и проведения традиционных фестивалей и конкурсов, государственных праздников,  Дня мирного атома, Дня освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков.  

В рамках Года экологии в Музее истории города прошел  фестиваль подводных изображений «Дикий подводный мир». Центральная детская библиотека приняла участие в областной экологической акции «Зазвенели птичьи трели». Знаковым событием стало  комплексное мероприятие, организованное  Централизованной библиотечной системой  в рамках просветительской деятельности  общества «Знание», – встреча с творческой группой  советско-японского фильма «Дерсу Узала».   

В 2017 году были проведены традиционные фестивали-конкурсы:               19 Областной фестиваль народного творчества «Рождественская звезда»,             XII Международный Сретенский кинофестиваль «Встреча», фестиваль «Масленичные забавы», праздник «Широкая масленица», городские конкурсы «Маленькая фея», студенческий фестиваль «Студенческая весна», фестиваль творчества молодежи «Ветер перемен», городской фестиваль - конкурс «Семья года», Десятый открытый фестиваль-конкурс авторской песни «Обнинская нота», IV Открытый фестиваль – конкурс духовых оркестров «Марши Победы», прошедший в парке Усадьбы Белкино и на городской детской площадке.

Кроме традиционных мероприятий появились и новые, организованные после многолетнего перерыва: впервые Музеем города был организован Фестиваль художников «Пленэр – фест» на территории усадьбы Турлики – Михайловское (Морозовская дача). 
В феврале 2017 года  состоялась презентация новой книги из серии «Музейный проект». Музей был удостоен премии им И.Е.Забелина III ступени за издание книг серии «Музейный проект» и вошел в четверку лидеров, среди которых музеи с мировым именем. 

В сентябре в Музее истории города Обнинска состоялась мероприятие международного уровня, посвященное  80–летию Испанского детского дома № 5.               1 февраля 2018 года открыта мемориальная доска на главном корпусе Физико-энергетического института, посвященная Испанскому детскому дому № 5.

На базе экспозиции «Музей спортивной славы Обнинска» были организованы выставки «Хоккейные реликвии обнинских спортсменов» и фотовыставка «Физкультура и спорт». Продолжена работа с ветеранами спорта (комплектование фондовых коллекций, составление летописи спортивной жизни города).

Посещаемость музея города увеличивается: 55,4 тыс. человек посетили музей в 2017 году (на 1,9 тыс. посещений больше уровня 2016 года).

К  61-й годовщине образования города Обнинска были подготовлены следующие мероприятия: торжественная церемония «Человек года», праздник Старого города, праздник «Читай, город!», театрализованная площадка «Менестрельник», детский кинопраздник, костюмированное шествие творческих коллективов, спортивных и общественных организаций, предприятий города, джазовый фестиваль диксилендов и массовое гулянье для жителей города с большой концертной программой. на территории Дачи Морозовой был показан спектакль театра «Д.Е.М.И.»  «Памятник». 

Ко Дню мирного атома  в рамках совместного проекта Новоуральского городского округа и городов «Концерна Росэнергоатома» прошел научно-просветительский марафон «Атомная энергетика России». Марафон был организован научно-просветительским центром «Атомграды России» (г. Новоуральск), каждый его тур посвящен одному из филиалов «Концерна Росэнергоатом» и городу-спутнику, в котором расположена атомная электростанция. Участники марафона общались с помощью телемоста «Новоуральск – Обнинск: через годы, через расстоянья» в online-режиме.  

Широкий отклик среди молодежи города получил народный кинопроект – создание фильма о подвиге Подольских курсантов, в рамках которого состоялись встречи с продюсером фильма Игорем Угольниковым. 

Образовательная и социо-культурная деятельность школ дополнительного образования г.Обнинска (ДШИ № 1, ДШИ № 2, ДХШ) оказывает большое влияние на формирование культурной среды города. В 2017 году контингент обучающихся несколько уменьшился по сравнению с 2016 годом: с 2044 учащихся в 2016 году до 1989 учащихся в 2017 году. В отчетном году продолжилась работа школ искусств в АИС «Сетевой город».  Более 70% обучающихся приняли участие в творческих мероприятиях (конкурсы, фестивали, концерты, выставки) международного, регионального и городского уровней.

Комплектование библиотечного фонда МБУ «Централизованная библиотечная система» (ЦБС) в 2017 году осуществлялось за счет средства бюджета города (50 тыс. рублей) и субсидии из федерального бюджета (6,6 тыс. рублей). На подписку периодических изданий израсходовано 657 тысяч рублей. Новые поступления составили 4027 экземпляров книг. Книжный фонд библиотек составил 487,7 тыс. экземпляров. Количество читателей увеличилось до 37,3 тыс. человек. Количество посещений массовых библиотек города составило 253,2 тыс. человек.

Новые форматы  работы, запущенные в предыдущие годы (работа  компьютерных курсов в  библиотеке-филиале «Старый город», массовые акции «Ночь в библиотеке», «Неделя детской книги», «Самая читающая семья»  и  молодежные  акции в библиотеке-филиале № 1, регулярно работающие читательские клубы),  дают свои результаты: повышается качество  мероприятий, сохраняется контингент пользователей библиотек.

В рамках мероприятий по обучению населения основам компьютерной грамотности по программе «Электронный гражданин» жителям предложены различные форматы обучения: индивидуальные - видеокурс с помощью калужского телевидения, консультации, а также  групповые занятия на базе Гуманитарной библиотеки. В течение года обучено 207 человек, дано 45 индивидуальных дополнительных консультаций.
В кинотеатре «Мир» и Центре досуга проведено 4838 платных и бесплатных кинопоказов и культурно-массовых мероприятий, которые посетили  103,7 тыс. человек. МП кинотеатр «Мир» было показано 4755 киносеансов,  из них 1052 – детских. Количество посетителей составило  96,2 тысячи человек (в 2016 году – 88,5 тыс. человек),  из них 28,7 тыс. детей. Из общего числа кинопоказов 49 – благотворительные, которые посетили 8,0 тысяч человек. В рамках проекта «Театральная Россия» в 2017 году состоялась  15 трансляций спектаклей.
 В школах дополнительного образования детей обучаются 1989  учащихся (против 2044 учащихся в 2016 году).  Более 70% обучающихся приняли участие в творческих мероприятиях (конкурсы, фестивали, концерты, выставки).
Физическая культура и спорт

Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, увеличилось до 42 251  человек, что составило  40,4% от общей численности населения в возрасте 3-79 лет.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся увеличилась до 96%.
В 2017 году проведено 259 городских соревнований, организовано участие городских команд в областных соревнованиях в соответствии с календарным планом проведения спортивных соревнований в Калужской области.

Количество лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 1 159 человек, или 16,4% общей численности данной категории населения. Увеличение занимающихся данной категории граждан связано с хорошо налаженной системой взаимодействия между учреждениями социальной защиты населения здравоохранения и спорта, а также с уменьшением общего числа инвалидов. 
Увеличилось количество квалифицированных тренеров и педагогов физической культуры, работающих по специальности, осуществляющих физкультурно-оздоровительную и спортивную работу с различными категориями и группами населения, до 65 человек. 

В муниципальном центре тестирования, расположенном на базе МАОУ ДО «ДЮСШ «ДЕРЖАВА», все желающие имеют возможность выполнить нормативы. За 2017 год нормативы тесты «ГТО» выполнили более 3000 чел.  

Впервые на территории города в 2017 году были организованы и проведены такие мероприятия как: чемпионат города по «Лазертагу», открытые городские соревнования по капоэйра. 
Увеличилось число спортивно массовых мероприятий по лыжным гонкам, футболу, волейболу, плаванию.   

В 2017 году в микрорайоне «Солнечная долина» введены 3 универсальные спортивные площадки с искусственным покрытием, таким образом, количество регулярно функционирующих спортивных сооружений увеличилось до 220. 

В сфере физической культуры и спорта занято 325 штатных сотрудников (в 2016 году - 316 человек). Увеличение за счет инструкторов в фитнес-центрах (5 человек), тренеров в трех спортивных школах города (4 человека).

В 2017 году подготовлено 3270 спортсменов массовых разрядов, 26 воспитанников выполнили норматив 1 спортивного разряда, 56 получили кандидата в мастера спорта, звание мастера спорта России удостоены 11 спортсменов, 2 - заслуженный мастер спорта и 1 - мастер спорта международного класса.  

В отчетном году организовано и проведено 258 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий: межрегиональные соревнования по зимнему мотокроссу на призы первого наукограда России, соревнования по лыжным гонкам «Лыжня России», легкоатлетический пробег «Атомный марафон», «Легкоатлетическая эстафета, посвященная победе в Великой Отечественной войне», соревнования по авиа- и судомодельному спорту, соревнования по кудо, дзюдо, боксу, капоэйра, фитнес-аэробике, акробатическому рок-н-роллу, пауэрлифтингу, гирям, армспорту, художественной и эстетической гимнастике, скалолазанию, торжественный вечер «Спортивное созвездие» и другие.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В городе сформированы под жилищную застройку и утверждены проекты планировки следующих территорий: общественный центр города (Зона 1 и Зона 2), 55 микрорайон, район ул. Комсомольская и ул. Парковая, район д. Белкино «Экодолье - Обнинск», жилой район «Заовражье»,  район поселка Мирный и  малоэтажная жилая застройка в районе ул. Шацкого и Пионерского пр., незастроенная часть 46 микрорайона.
По итогам 2017 года на территории города Обнинска введено в эксплуатацию 135 790 кв. м жилья, в том числе: 10 многоквартирных домов на 2190 квартир (123624 кв. м), 57 индивидуальных домов (9252 кв. м), 37 домов ООО «Экодолье Девелопмент» (2914 кв. м).

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, увеличилась с 25,3 кв. м в 2016 году до 26,1 кв. м – в 2017 году. К 2020 году обеспеченность жильём возрастёт до 28,0 кв. м на 1 жителя.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В городе более 2100 жилых домов, из них 638 - многоквартирные жилые дома (МКД). 
В течение 2017 года:

- в 1 частной управляющей организации - ООО УК «МК» - произошли перевыборы, собственники помещений выбрали иные управляющие организации;

- 3  частные управляющие организации - ООО «УК Сервис 24», ООО «Новосел», ООО УК «Качество жизни» - получили лицензию на осуществление предпринимательской деятельности  по управлению многоквартирными домами;

- ООО «Комфорт» - находится в стадии банкротства, 56 МКД которой переданы в управление другим компаниям, по 3 МКД идет выбор управляющих организаций.

Управление 599 многоквартирными домами осуществляют 22 управляющие компании, одна из которых - муниципальная.

В управлении муниципальной компании 17% МКД города (109 из 638 МКД), в управлении 20 частных компаний - 76% МКД города (486 МКД), 7% домов (39 МКД) - в управлении государственных  учреждений, в самостоятельном управлении ТСЖ, ЖСК, либо в непосредственном управлении.
Улучшение жилищных условий

В соответствии с Федеральным законом «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в 2017 году оформлено 116 договоров о приватизации жилых помещений муниципального  жилищного фонда социального использования. Общее количество приватизированных жилых помещений на 31.12.2017 составляет 37552.

В очереди на получение бесплатного жилья на 31.12.2017 на учете состояли  810  человек (на начало 2017 года - 859).

С использованием бюджетных ресурсов 84 семьи улучшили жилищные условия:

- 8 семей, которым предоставлены жилые помещения по договорам социального найма (3 – по решениям суда, 4 – в связи с выводом жилых помещений из числа служебных,  1 – в результате присоединения освободившейся комнаты в коммунальной квартире);

- 1 – по решению Обнинского городского суда о предоставлении жилья гражданам (предоставлены денежные средства на приобретение жилья);     

- 8 ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской АЭС (ЛПА на ЧАЭС) реализовали государственные жилищные сертификаты (ГЖС), получив социальные выплаты на приобретение жилья в соответствии с подпрограммой «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище» на 2015–2020 годы; еще 5 ЛПА на ЧАЭС получили ГЖС суммарно на 8,3 млн. рублей;

- 13 молодых семей получили социальные выплаты  для решения жилищного вопроса суммарно на 14,0 млн. рублей в соответствии с подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2015–2020 годы;

- 5 инвалидов приобрели жилье с использованием средств социальной выплаты в соответствии с федеральным и областным законодательством;

- 1 ветеран боевых действий приобрел жилье с использованием средств социальной выплаты в соответствии с федеральным и областным законодательством;

- 3 многодетные семьи решили жилищный вопрос с использованием средств социальной выплаты в соответствии с областным законодательством (кроме того, 9 многодетных семей в  рамках реализации подпрограммы «Жилье в кредит» муниципальной программы «Социальная поддержка населения г. Обнинска»);

- 4 бывших военнослужащих, уволенных с военной службы, приобрели жилье использовав средства единовременной денежной выплаты с ФЗ «О статусе военнослужащих»;

- 41 семья (24 семьи педагогических работников, 8 семей медицинских работников, 9 многодетных семей) улучшила свои жилищные условия с использованием средств ипотечного кредита в рамках 6-й заявочной компании подпрограммы  «Жилье в кредит» муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Обнинска» (компенсация процентной ставки по ипотечным кредитам в размере 8,25%).  По состоянию на 31.12.2017 получают компенсацию 145 семей. В 2017 году перечислено компенсаций на сумму 13,4 млн. рублей. Всего с 2008 года в рамках муниципальной программы улучшили свои жилищные условия с использованием кредитных средств  180 семей (105 семей работников образования, 58 семей медицинских работников, 17 многодетных семей).

Организация муниципального управления
Доходы бюджета города увеличились по сравнению с уровнем 2016 года на 18%, достигнув 3 млрд. 903 млн. рублей. План исполнен на 99,5%.

Собственные доходы бюджета составили 1 млрд. 808 млн. рублей, превысив уровень 2016 года на 2,5%. Поступления по налоговым доходам возросли на 136 млн. рублей (на 10%). Поступления неналоговых доходов уменьшились на 92 млн. рублей (на 23%) за счет уменьшения поступлений доходов от продажи имущества и земельных участков.

В целях снижения неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы еженедельно проводились заседания Комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины контролю за поступлением налоговых и других обязательных платежей в  бюджет и во внебюджетные фонды, доходов от налогов и сборов в городской бюджет, прочих расчетов и задолженностей при Администрации г. Обнинска и рабочей группы по снижению неформальной занятости. В 2017 году проведено 42 заседаний комиссии, на которых было заслушано 283 субъекта предпринимательства (264 руководителя организаций, 19 индивидуальных предпринимателей) и 19 физических лиц. В результате работы комиссии:

· 40 работодателей повысили заработную плату до уровня прожиточного минимума;

· 14 работодателей довели уровень заработной платы выше 15 тыс. рублей;

· погашено 7086,7 тыс. рублей задолженности по заработной плате;

· погашено 19,33 млн. рублей просроченной задолженности по обязательным платежам в бюджетную систему, в том числе: налоговые платежи в бюджет – 6,32 млн. рублей (в том числе 4,78 млн. руб. по НДФЛ), внебюджетные фонды – 10,57 млн. рублей, иная задолженность – 2,44 млн. рублей.

Расходы бюджета составили 3 млрд. 905 млн. рублей, или 116,3% к уровню 2016 года. На финансирование социальной сферы направлено 60% всех средств.

Главными положительными результатами исполнения бюджета 2017 года являются: обеспечение своевременной выплаты заработной платы, муниципальных надбавок, обеспечение всех социальных выплат, как по переданным государственным полномочиям, так и по установленным нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

На оплату труда работникам бюджетной сферы (с начислениями) в 2017 году направлено 1604 млн. рублей (41% от общего объема расходов бюджета). На выплату муниципальных надбавок из бюджета города выделено 129 млн. рублей.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета составили расходы на образование - 1442 млн. рублей (37% к общему объему расходов).

На жилищно-коммунальное хозяйство направлено 436 млн. рублей (11% к общему объему расходов).

Капитальные расходы, включая расходы по капитальным ремонтам, составили 706 млн. рублей (в 2016 году - 280 млн. рублей). 

Объем капитальных расходов относительно 2016 года значительно вырос за счет:

- строительства детского сада в 38 микрорайоне;

- строительства муниципальной магистральной улицы общегородского значения в продолжение проспекта Ленина  в жилом районе «Заовражье»;

-  благоустройства общественных и дворовых территорий в рамках муниципальной программы «Благоустройство города Обнинска».

Бюджет города исполнен с дефицитом 2,0 млн. рублей. 

Источником финансирования дефицита бюджета города были изменения остатков на счете бюджета города.

Бюджет города исполнялся в программном формате. Общий объем программных расходов бюджета города составил 87,5% общего объема расходов бюджета.

На торги выставлялись закупки на сумму 1 млрд. 128,5 млн. рублей. Количество торгов увеличено на 100 единиц и составило 347. В результате проведения муниципальных закупок сэкономлено 120,3 млн. рублей.
За счет средств, предоставленных из федерального бюджета для осуществления мероприятий по развитию и поддержке социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры наукограда, израсходовано  41,5 млн. рублей.

Объём не завершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета города, в 2017 году составил 50,0 млн. рублей, в том числе: 43,7 млн. рублей – строительство хозфекального коллектора (строительство ведется за счёт средств, поступающих в бюджет города из федерального бюджета для осуществления мероприятий по развитию и поддержке социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры наукограда), 6,1 млн. рублей – строительство и реконструкция сетей уличного освещения.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности в  муниципальном образовании   «Город   Обнинск» (далее - Программа) разработана и реализуется в соответствии с требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Мероприятия по энергосбережению реализуются по следующим направлениям:

- установка индивидуальных приборов учёта потребления коммунальных ресурсов в муниципальном жилищном фонде;

- ремонт ветхих участков водопроводных сетей;

- реконструкция магистральных сетей электроснабжения.

В 2017 году на установку индивидуальных (квартирных) приборов учёта энергоресурсов в муниципальном жилищном фонде из средств бюджета города освоено 1 млрд. 872 тыс. рублей, за счёт которых было установлено:                                  95 индивидуальных приборов учета холодного водоснабжения, 87 – горячего водоснабжения, 271 – электроэнергии.

В ходе выполнения работ по ремонту трубопроводов заменено 274,05 пог. м стального трубопровода на трубопровод полиэтилена низкого давления (ПНД),          в том числе:

- участок внутриквартального кольцевого водовода диаметром 150 мм от ВК-1088 (врезка на жилой дом по ул. Гагарина, д. 63 мкр. 51) до ВК -1161 (врезка на детский сад № 2 «Палех» по ул. Ленина, д. 216) протяженностью 115,0 пог. м;
- участок кольцевого водовода диаметром 150 мм от ВК-1029 (врезка на жилой дом № 23 по ул. Гагарина) до ВК -1008 (магистральный водовод диаметром 300 мм протяженностью 159,05 пог. м).

Замена участка ветхих сетей на данных участках трубопровода позволила снизить потери воды и, как следствие, сократить затраты электроэнергии, необходимой для подъема: уменьшение потерь воды составило 1,57 тыс. м куб. в год, экономия расхода электроэнергии при транспортировке воды составила 1,199 тыс. Квт*ч.
