Пояснительная записка к отчету о результатах контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю Управления муниципального заказа
Управление муниципального заказа Администрации города Обнинска - орган контроля в сфере закупок, деятельность которого предусмотрена частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", в лице отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю (далее - отдел), в 2021 году осуществляло плановые выездные проверки. 
Орган контроля входит в структуру Администрации города Обнинска и не является самостоятельным юридическим лицом.
Штатная численность отдела – 2 (два) человека, фактическая численность должностных лиц, принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий – 3 (три) человека. Дополнительно приказом привлекается один эксперт из отдела  мониторинга и ведомственного контроля в сфере закупок Управления муниципального заказа Администрации г. Обнинска для принятия объективных решений по проверкам.
В 2021 году осуществлены мероприятия по повышению квалификации должностных лиц органа контроля: начальник отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю Чичигина Ю.В. и главный специалист Матасарь Н.В. в период с 05.08.2021 по 21.09.2021 прошли профессиональную переподготовку в ООО «Академии Госаттестации» в объеме 260 часов по программе «Эксперт в сфере закупок» с получением дипломов о профессиональной переподготовке.  

По итогам проведения плановых контрольных мероприятий можно сделать следующие выводы:
- компетенций экспертов, проводящих проверки, было достаточно, и бюджетных средств на назначение экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий и привлечения независимых экспертов, затрачено не было;
- органом контроля в 2021 году выявлено 102 шт. признаков нарушений законодательства  в сфере закупок;
- всего проведено 4 (четыре) плановые выездные проверки; 
- материалы результатов проверок в отношении субъектов контроля - МБОУ Лицей «ФТШ», УСЗН города Обнинска с признаками административных правонарушений направлялись в административную комиссию Управления финансового контроля Министерства финансов Калужской области для принятия решений о возбуждении административных дел. 
Административной комиссией дважды были вынесены решения о наложении административных штрафов на должностных лиц заказчиков. 
Материалы результатов проверок в отношении субъекта контроля - УОО города Обнинска были направлены в Прокуратуру города Обнинска. 
В отношении МБОУ Лицей «ФТШ», УСЗН города Обнинска, УОО города Обнинска  органом контроля были направлены представления; 
- жалоб и исковых заявлений на решения органа контроля, а так же жалоб на действие (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий в 2021 не поступало.
Результаты контрольных мероприятий по каждой проверке размещены на официальном сайте ЕИС - zakupki.gov.ru.
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