2

Пояснительная записка к докладу о достигнутых значениях показателей социально-экономического развития муниципального образования «Город Обнинск» за 2019 год и планируемых значениях на трёхлетний период

Для проведения оценки эффективности деятельности Администрации города Обнинска за 2019 год в представленном докладе исполняющего обязанности главы приведены показатели в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  (в ред. от 09.05.2018 № 212), постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008                                . № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (в ред. от 16.08.2018            № 953), постановлением Правительства Калужской области от 24.12.2008 № 520                    (в ред. от 30.06.2015 № 351) «О подготовке сводного доклада Калужской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Калужской области» с указанием значений данных показателей за 2017, 2018 и 2019 отчетные годы и на плановый период 2020-2022 годов.

При подготовке доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области, а также данные организаций и учреждений города Обнинска.
Численность населения города по итогам 2019 года составила 117,4 тыс. человек. Естественная убыль горожан – 252 человека, миграционная убыль –                     480 человек.

Численность занятых на предприятиях и в организациях города в 2019 году увеличилась на 150 человек по сравнению с 2018 годом, составив 48,25 тыс. человек.
Суммарный объём выручки от реализации товаров, продукции, работ, услуг           в 2019 году оценивается в 195 млрд. рублей с ростом к уровню 2018 года на 5,8%              в фактических ценах, в том числе: по крупным и средним предприятиям – 109 млрд. рублей,  по малым предприятиям – 86 млрд. рублей.
87% общегородского объёма выручки формируют следующие отрасли хозяйствования: промышленность – 44%, оптовая и розничная торговля – 31%, деятельность профессиональная, научная и техническая – 12% (из них «научные исследования и разработки» – 9% общегородского объёма выручки).
Объём промышленного производства по итогам 2019 года оценивается              в 73,3 млрд. рублей с индексом физического объёма 102,0% к уровню 2018 года.

В структуре промышленного производства 2019 года 57% занимают  четыре лидирующих класса:

1) производство готовых металлических изделий - 22%;

2) производство лекарственных средств и материалов, применяемых                             в медицинских целях - 14%;

3) производство пищевых продуктов и производство напитков - 11%;

4) производство компьютеров, электронных и оптических изделий - 10%;

Объём работ по виду деятельности «строительство» по итогам 2019 года оценивается на уровне 6,7 млрд. рублей с индексом физического объема 102,0%.

Объём  прибыли  предприятий и организаций за  2019  год  оценивается  в               7,2 млрд. рублей. 

Численность занятых на предприятиях и в организациях города в 2019 году составила, по оценке, 48,25 тыс. человек, что на 150 человек выше уровня               2018 года.
Официальная безработица на 01.01.2020 – 0,34%; число безработных –         211 человек (на начало 2019 года уровень безработицы – 0,29%, 168 безработных).              В течение 2019 года признано безработными 569 человек, снято с регистрационного учета в 2019 году 526 человек (из них в связи с трудоустройством – 379 граждан). 

Малое и среднее предпринимательство

В секторе малого предпринимательства осуществляют деятельность более           3 тыс. предприятий и 4 тыс. индивидуальных предпринимателей.
В 2019 году среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составила 22,1 тыс. человек, или 45,8% занятого населения. Объём выручки оценивается в 96,8 млрд. рублей, или 49,7% суммарной выручки предприятий и организаций города. 

Структура выручки по видам экономической деятельности: сфера торговли – 44,2%, промышленное производство – 23,7%, строительство – 10,0%, операции с недвижимым имуществом – 4,9%, прочие виды деятельности – 17,2%.

Поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске». 

В 2019 году в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске» реализованы мероприятия направленные на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МиСП) путём предоставления субсидий на частичную компенсацию затрат. Объём финансирования составил 3,1 млн. рублей, из которых 1,6 млн. рублей - субсидия из областного бюджета.

По итогам конкурса субсидии получили 15 субъектов МиСП: 
· на компенсацию затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, –                     2 субъекта МиСП в сумме 0,7 млн. рублей; 
· на компенсацию затрат, связанных с приобретением производственного оборудования, – 9 субъектов МиСП в сумме 1,7 млн. рублей; 
· на частичную компенсацию затрат, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях, – 4 субъекта МиСП, в сумме 0,6 млн. рублей.

Инвестиции
Инвестиции в основной капитал, по оценочным данным, в 2019 году составили 10,8 млрд. рублей с индексом физического объёма 120,2% к уровню                 2018 года. Инвестиции направлялись на строительство производственных объектов, приобретение производственного оборудования и машин, реконструкцию фондов НИИ города и жилищное строительство.

За 2019 года выдано 38 разрешений на строительство и введено в эксплуатацию 48 объектов. На 01.01.2020 в стадии строительства в городе находятся  236 объектов (не включая объекты малоэтажного жилищного строительства и индивидуального жилищного строительства), из них:

- 30 многоквартирных домов;

- 91 гражданский объект;

- 27 промышленных объектов;

- 88 объектов инженерной инфраструктуры.

Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя в 2019 году составил, по оценочным данным, 55,7 тыс. рублей. 

Заработная плата

В 2019 году среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий города, наблюдаемых органами статистики, составила 27,7 тыс. человек, что  соответствует 57,3% от общей занятости на всех предприятиях и в организациях города. Среднемесячный размер номинальной заработной платы в 2019 году по данному кругу предприятий составил 56267 рублей, с ростом на 11,0% к 2018 году. По размеру номинальной заработной платы на крупных и средних предприятиях Обнинск среди муниципальных образований Калужской области занимает первую позицию:
	Первые пять муниципальных образований в рейтинге

заработной платы
	Среднемесячный размер номинальной заработной платы одного работника по крупным и средним предприятиям

	
	2019 год (в рублях)
	в % к 2018 году 

	Калужская область
	45 120
	107,2

	1) г. Обнинск
	56 267
	111,0

	2) Боровский район
	54 315
	105,7

	3) г. Калуга
	47 088
	106,6

	4) Жуковский район
	44 059
	106,4

	5) Малоярославецкий район
	43 650
	105,3


В прогнозном периоде заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличится, достигнув к 2022 году 69,5 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась по сравнению с уровнем 2018 года на 13,2%, составив 27,3 тыс. рублей.

Среднемесячный размер номинальной заработной платы 1 работника муниципального общеобразовательного учреждения составил 35,6 тыс. рублей, превысив уровень прошлого года на 10% .
Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений города составила 38,0 тыс. рублей (в 2017 году – 34,8 тыс. рублей). 
В целях привлечения высококвалифицированных кадров в муниципальные образовательные учреждения города Обнинска и сохранения имеющегося кадрового потенциала предусмотрены выплаты денежной компенсации за наём (поднаём) жилых помещений педагогическим работникам. В 2019 году компенсацию поднаём жилья получили 34 педагогических работника.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 8%, составив 33,6 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 12%, достигнув 35,5 тыс. рублей.
Образование

Система образования города включает 26 дошкольных образовательных учреждений (3 частных детских сада и 23 – муниципальных, из которых                               1 – начальная школа–детский сад), 20 общеобразовательных школ                                         (16 муниципальных и 4  частных школ), а также 2 учреждения дополнительного образования детей.
Дошкольное образование
В 2019 году 6947 детей в возрасте 1-6 лет посещали муниципальные детские дошкольные учреждения – это на 183 ребёнка больше, чем в 2018 году. В тоже время показатель «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» снизился с 71,0 до 70,1%, что связано с ростом общей численности детей данной возрастной группы: увеличение к 2018 году на 379 человек.

В городе отсутствуют очереди в детские сады для детей старше 3-х лет. Все заявки для этого возраста удовлетворены.


По состоянию на декабрь 2019 года в электронной очереди на предоставление места в дошкольном учреждении состояло 222 ребёнка в возрасте до трёх лет – это на 137 детей меньше, чем в 2018 году.

В 2019 году по национальному проекту «Демография» велось строительство двух садов:  детского сада по ул. Пирогова, д. 12, на 140 мест для детей в возрасте            от 2 месяцев до 3 лет (строительство завершено)  и  детского  сада  на  150 мест  в  мкр. «Солнечная Долина» со сроком окончания строительства - 2020 год.
В целях ликвидации в прогнозном периоде очереди в детские сады предпринимаются следующие меры:
- строительство детского дошкольного учреждения по ул. Пирогова, 14,           на 140 мест (2020 год);
- выкуп помещения детского сада на 30 мест на первом этаже жилого дома              № 35/1 по ул. Курчатова в микрорайоне № 46 (2020 год);
- строительство детского дошкольного учреждения в микрорайоне № 51А             на 300 мест (2021 г.);
- строительство детского дошкольного учреждения в микрорайоне № 52            на 260 мест (2021 г.);

- строительство детских дошкольных учреждений в микрорайоне № 55                     на 140 мест и на 125 мест (2021 г.).

Во всех образовательных учреждениях города созданы условия для реализации государственного стандарта дошкольного образования.

Муниципальных дошкольных образовательных учреждений (МДОУ), находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, в городе Обнинске нет, планируется проведение текущего ремонта детских садов.

Общее и дополнительное образование

Численность обучающихся в школах города составляет 14947 человек, в том числе: в муниципальных школах – 14276 учащихся (95,5%), в частных школах – 671 учащихся (4,5%). За год количество школьников в муниципальных школах увеличилось на 942 человека
В рамках региональной программы «Создание новых мест (исходя из прогнозируемой потребности) в общеобразовательных организациях Калужской области» на 2016 – 2025 годы в 2019 году в 55 микрорайоне города Обнинска открыто второе здание МБОУ «СОШ №10» на 1100 мест. В рамках национального проекта «Образование» эта школа была укомплектована оборудованием и мебелью.
В 2019/2020 учебном году доля обучающихся в соответствии с Федеральными Государственными Образовательными Стандартами (ФГОС) составляла 89,5%. Доля учащихся, обучающихся в соответствии с ФГОС (от общей численности обучающихся 1-9 классов) в 2019 году составила 100%. Во всех образовательных организациях выдержаны требования к условиям реализации образовательного процесса в соответствии с ФГОС. Успешно внедряются все варианты моделей организации внеурочной деятельности.

В 2019 году к прохождению государственной итоговой аттестации (ГИА) было допущено 1267 (98,4%) обучающихся 9 классов. По состоянию здоровья государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена по русскому языку проходили 149 выпускников.

Независимая оценка качества образования девятиклассников в 2019 году показала, что с работой по математике в форме ГВЭ успешно справились 100% учащихся,  по русскому языку 99,3%.  Выпускники, проходившие ГИА в форме основного государственного экзамена (далее – ОГЭ), показали следующие результаты: средний балл по русскому языку составил 4 балла; по алгебре – 3,8 балла, по геометрии – 3,7 балла. Среди экзаменов по выбору популярность набирают такие предметы как химия (17,7%), география (28,6%) и биология (16,5%), также востребованными остаются такие предметы, как обществознание (38,1%), английский язык (20,8%), информатика (34,4%).

Процедуру государственной (итоговой) аттестации в форме Единого государственного экзамена (ЕГЭ) прошли 676 обучающихся XI классов общеобразовательных учреждений города Обнинска. По итогам государственной итоговой аттестации в 2019 году аттестаты получили 673 выпускника. 
ЕГЭ проходил по 12 предметам. Кроме учащихся общеобразовательных учреждений, в итоговой аттестации приняли участие обучающиеся и выпускники учреждений СПО.

В 2019 году средний балл по русскому языку составил 72,9 баллов, по математике (базовый уровень) – 4,4 балла, по математике (профильный уровень) – 62,9 баллов. Количество выпускников,  набравших на экзамене от 90 до 100 баллов, в 2019 году составило 193 человека (28,5%), из них набравших наивысший балл по ЕГЭ – 12 человек по 13 предметам.

Отмечается повышение качества образования по следующим предметам: профильная математика, информатика и ИКТ, химия,  география, биология, английский и французский языки, физика. Незначительное снижение среднего балла наблюдается по истории, обществознанию, литературе и русскому языку.

Золотые медали «За особые успехи в учении» вручены 26 выпускникам            г. Обнинска (4%). Медали подтверждаются результатами государственной итоговой аттестации.

Все здания муниципальных образовательных учреждений находятся в удовлетворительном состоянии, зданий в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта нет. Планируется проведение текущего ремонта школ.

В 2019 году на проведение ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях из бюджета города израсходовано 36,1 млн. рублей. Учебные классы полностью оборудованы учебной мебелью. Обеспеченность учебниками составляет 100%.

На организацию питания в школах города направлено более 31,2 млн. рублей.

В системе образования ведется постоянная работа по сохранению и укреплению здоровья детей и подростков, развитию физической культуры, по формированию и развитию ценностей здорового образа жизни.

Горячими завтраками были обеспечены 100% обучающихся начальной школы. В школах города за счет средств муниципального бюджета получают завтраки – 6672 ребёнка, обеды – 1802 ребёнка.

В рамках летней оздоровительной кампании охвачено организованным летним отдыхом 92% детей. Показатель сохраняется на протяжении многих лет, но увеличивается в абсолютном выражении – 11273 детей и подростков, в том числе 2160 детей – из категории «находящихся в трудной жизненной ситуации», что составляет 93% от общего количества таких детей.

Основным направлением работы образовательных учреждений в летний период является организация отдыха и занятости обучающихся. Летом 2019 года на территории города функционировало 37 лагерей с дневным пребыванием детей и профильных лагеря, в них было занято 3650 обучающихся. Также было организовано 7 лагерей труда и отдыха, 4 туристических и палаточных лагеря. Кроме того, дети были заняты на досуговых площадках, пришкольных участках, в экскурсионных поездках по Калужской области и историческим местам России.

Важным направлением работы является организация отдыха детей, состоящих на различных видах учёта в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 183 ребенка данной категории были охвачены организованным отдыхом и занятостью.

Наиболее эффективными формами отдыха остаются загородный отдых и оздоровление. В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 978 детей, в санаторно-оздоровительных учреждениях - 198 детей. 

Организация временной занятости подростков проводилась при содействии Центра занятости населения г. Обнинска. На временные работы было трудоустроено 411 подростков. 

Общая сумма средств, направленная на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, составила 11,5 млн. рублей.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 89%.
В текущем учебном году и в прогнозном периоде второй смены в школах города нет. 
Расходы бюджета города Обнинска на общее образование в расчёте                    на 1 обучающегося в МОУ в 2019 году увеличились до 66,5 тыс. рублей за счёт роста количества учащихся и оснащения оборудованием новой школы.
Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, растёт. Однако доля детей данной категории в общей численности детей возрастной группы 5-18 лет снижается за счёт роста рождаемости.
Культура
Сеть учреждений культуры состоит из 12 организаций. 

За год проведено 1034 мероприятия в сфере культуры.

В 2019 году приоритетом в подготовке и проведении массовых общегородских мероприятий стали программы мероприятий в рамках Года театра,         65-летия пуска первой в мире АЭС и посвящённые Дню мирного атома.

Работа по реализации культурно-досуговой деятельности проводится  МБУ «Городской дворец культуры», МБУ «Городской клуб ветеранов», МАУ «Дом культуры ФЭИ» и МП «Дом учёных».  Наличие комфортабельных, технически оснащённых зрительных залов с общим количеством 2159 посадочных мест, лекционного и конференц-залов позволяют проводить для жителей города филармонические и эстрадные концерты, спектакли, фестивали, представительские и общественно-политические  мероприятия муниципального, областного, федерального и международного уровней. МБУ «Городской дворец культуры», МАУ «Дом культуры ФЭИ», МБУ «Городской клуб ветеранов», МУП «Кинотеатр «Мир» объединяют 2663 участников 82-х коллективов художественной самодеятельности и любительских объединений.
Количество библиотек (10) и парков культуры и отдыха (1 единица) остаётся неизменным. На снижение уровня фактической обеспеченности учреждениями культуры оказывает влияние рост численности населения города.

Два здания учреждений культуры: МАУ «Дом культуры ФЭИ»,                    МБУ «ЦБС», - требуют проведения капитального ремонта.
В муниципальной собственности находятся 10 объектов культурного наследия, один из них – объект культурного наследия регионального значения «Дача Морозовой» – нуждается в реставрации.

В 2019 году обучалось 1997 детей в школах дополнительного музыкально-художественного образования (МБУ ДО «Детская школа искусств №1», МБУДО «Детская школа искусств № 2» и МБУДО «Детская художественная школа»). 

В 2019 году ДШИ №1 и ДШИ № 2 города Обнинска в рамках национального проекта «Культура» за счёт средств федерального бюджета получили более 3 млн. рублей на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и учебной литературы (обновлён парк музыкальных инструментов: фортепиано, струнно-смычковые, духовые и ударные инструменты, баяны и аккордеоны, а также аксессуары к ним). В конце 2019 года в школах состоялись концерты «Будущее России». 

В состав МБУ «Централизованная библиотечная система» (ЦБС) входят                    10 библиотек, в том числе 4 – детские.

За 2019 год поступления в книжный фонд составили 11,0 тысяч экземпляров книг (в 2018 году – 8,0 тысяч экземпляров). На комплектование книжных фондов израсходовано 2,8 млн. рублей (в 2018 – 0,5 млн. рублей), подписку периодических изданий – 1,4 млн. рублей (в 2018 – 0,7 млн. рублей). Книжный фонд библиотек составил 488,6 тыс. экземпляров (в 2018 году -  488,1 тыс. экземпляров). Количество читателей – 37,3 тыс. человек. Количество посещений массовых библиотек города – 261,3 тыс. человек. 

В структурных подразделениях ЦБС работают 42 читательских клуба                по интересам, объединяющие 979 участников. 

За 2019 год Музей истории города Обнинска посетило 57,2 тыс. человек                             (в 2018 году – 56,0 тыс. человек).

В кинотеатре «Мир» и Центре досуга проведено 4784 платных и бесплатных кинопоказа и культурно-массовых мероприятий, было обслужено 102,1 тыс. человек. В рамках федеральной программы «Театральная Россия» было организована трансляция 14 спектаклей, на которых побывало 400 зрителей. 

МБУК «Обнинский экспериментальный  театр-студия «Д.Е.М.И.» в 2019 году осуществил постановку 3 новых спектаклей:  «БУратино» Д.Калинина, «Дориан» О.Уальда, «Зарница» А.Родионова и Е.Троепольского. Спектакли сыграны 17 раз, проведено 7 творческих вечеров театра.
Физическая культура и спорт

Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2019 году  увеличилась на 5,6% по сравнению с предыдущим годом, достигнув 45,5 тыс. человек, или 43,5% от общей численности населения              в возрасте 3-79 лет.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 94,8% (расчёт произведён от численности детей в возрасте 3-18 лет, имеющих регистрацию на территории города Обнинска).
Материально-техническая база спортивных объектов города насчитывает                226 спортивных сооружений (2017 год – 220, 2018 год – 222).  В 2019 году открыта «Академия боевых единоборств города Обнинска»  на ул. Горького, 6а, в которой преподают 6 видов единоборств в четырёх специализированных залах.

В сфере физической культуры и спорта занято 332 штатных сотрудника.   

В 2019 году в городе было подготовлено более 3200 спортсменов массовых разрядов; 75 воспитанников выполнили норматив 1 спортивного разряда; 9 –  получили звание кандидата в мастера спорта; звание мастера спорта России удостоены 9 спортсменов; 1 спортсмен – мастер спорта международного класса.

За 2019 год в городе было организовано и проведено 356 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий (в 2018 году 328 мероприятий; увеличение за счёт соревнований и мероприятий, направленных на выполнение нормативов ГТО). 

В рамках популяризации и привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом продолжается реализация проекта parkrun («паркран»).                   В Обнинске организованы еженедельные субботние забеги на 5 км, которые проходят в Гурьяновском лесу. Участвовать в забегах могут все желающие. За 2019 год участие в забегах приняли более 3 тыс. человек.

Одним из главных мероприятий, направленных на привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом, является Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «ГТО». В течение года было организовано и проведено более 170 мероприятий, направленных на выполнение нормативов тестов, участие в них приняли более 5 тыс. человек, из них 3 тыс. человек получили знаки отличия.                  Для повышения качества предоставляемых услуг на базе МАУ СШОР «КВАНТ» был открыт второй центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса  ГТО.

В целях обеспечения необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья детей и подростков во всех школах города действуют кружки и секции спортивной направленности (77 спортивных секций по 22 видам спорта).

В летний период  2019 года в детских спортивно-оздоровительных лагерях за три смены отдохнули 930 школьников. Сочетание тренировок, активного отдыха с разнообразными впечатлениями и положительными эмоциями значительно укрепили  здоровье детей.

В 2019 году «СШ «Держава» был присвоен высокий статус «Спортивная Школа Олимпийского резерва». В городе по программам спортивной подготовки ведут свою деятельность 5 учреждений со статусом «Спортивная Школа Олимпийского резерва».

40 обнинских спортсменов входят в сборные команды страны по различным видам спорта (плавание, пляжный волейбол, бокс, кудо, лыжные гонки, фитнес-аэробика, и др.).

Главное спортивное достижение спортивной школы «Держава» за прошедший год - это серебряная медаль Первенства мира по КУДО в Нагоя (Япония) Аветисяна Арсена.

Спортивная школа «Держава» является организатором ежегодной спартакиады школьников города Обнинска, в которой принимают участие более                  2 тыс. человек. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одним из основных направлений работы Администрации города в 2019 году являлась реализация национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

В городе в соответствии с утвержденными проектами планировки велось строительство жилья на следующих территориях: общественный центр города (Зона 1 и Зона 2), 55 микрорайон, район улиц Комсомольская и Парковая, район д. Белкино «Экодолье-Обнинск», жилой район «Заовражье», район поселка Мирный, малоэтажная жилая застройка в районе улиц Шацкого и Пионерского проезда и микрорайон на улице Курчатова.
Четвертый год - с 2016 года - на территории города вводится более 100 тыс. кв. м жилья. В 2019 году введено в эксплуатацию 102291 кв. м жилья, в том числе: 89760 кв. м на 1409 квартир в 8 многоквартирных домах, 
2648 кв. м – в 40 блокированных домах ООО «Экодолье Девелопмент», 
9883 кв. м – в 52 индивидуальных домах.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, ежегодно растёт: 2017 г. – 26,1 кв. м, 2018 г. – 26,8 кв. м, 2019 г. – 27,8 кв. м, прогноз на 2020 г. – 28,3 кв. м, на 2021 г. – 28,7 кв. м., на 2022 г. – 29,2 кв. м.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В городе 2284 жилых дома, в том числе 1593 индивидуально-определенных жилых дома, 658 многоквартирных домов и 33 дома блокированной застройки.
Собственники всех 658 многоквартирных домов (далее – МКД) города выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

· управление 614 МКД осуществляют 24 управляющие организации, в том числе:

-22 частные управляющие организации, в управлении которых 472 МКД (71,7%);

- 1 
муниципальная управляющая организация, в управлении которой                138 МКД (21,0%);

- 1 
управляющая организация государственного жилищного фонда,                          в управлении которой 4 МКД (0,6 % от общего числа МКД);

· в  7 МКД выбран способ управления - форма непосредственного управления,  что составляет  1,1% от общего числа МКД;

· в 29 МКД  выбран способ управления (самостоятельное управление) - ТСЖ, ЖСК, ТСН, что составляет  4,4% от общего числа МКД;

· 8 МКД относятся к государственному жилищному фонду (находятся в хозяйственном ведении государственных предприятий в управлении государственных учреждений), что составляет 1,2% от общего числа МКД.
На капитальный ремонт многоквартирных жилых домов в 2019 году направлено 317,8 млн. рублей. В 2019 году капитальный ремонт проведен в  45 МКД (ремонт крыши – 33 дома, ремонт фасада – 1 дом, замена лифтового оборудования – 42 лифта в 11 домах, ремонт инженерных систем – 1 дом). 
В очереди на получение бесплатного жилья на 31.12.2019 на учете состояли 776 человек (на начало 2019 года - 799  человек, на начало 2018 года - 810 человек).

В 2019 году с использованием бюджетных ресурсов 74 семьи улучшили жилищные условия, в том числе: 

- 10 семей, которым предоставлены жилые помещения по договорам социального найма (2 – по решениям суда, 1 – присоединение освободившейся комнаты в коммунальной квартире, 5 – в рамках реализации договора с ООО «СМУ Мособлстрой», 2 – в рамках реализации МП «Развитие застроенной территории            п. Мирный на 2011-2022 годы»);

- 4 ликвидатора последствий аварии на Чернобыльской АЭС (ЛПА на ЧАЭС) реализовали государственные жилищные сертификаты (ГЖС), кроме того,                                  3 очередникам выданы ГЖС; 

- 2 ветерана ВОВ приобрели жильё с использованием средств единовременной денежной выплаты;

- 13 молодых семей приобрели жильё на социальные выплаты  в соответствии с подпрограммой «Обеспечение жильём молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2015–2020 годы;

- 8 инвалидов приобрели жильё с использованием средств социальной выплаты в соответствии с федеральным и областным законодательством;

- 5 ветеранов боевых действий приобрели жильё с использованием средств социальной выплаты в соответствии с федеральным и областным законодательством;

- 1 бывший военнослужащий, уволенный с военной службы, приобрел жильё, используя средства единовременной денежной выплаты в соответствии с ФЗ «О статусе военнослужащих»;

- 2 многодетные семьи получили социальные выплаты на приобретение жилья;

- 29 семей решили жилищный вопрос в  рамках реализации подпрограммы «Жильё в кредит» муниципальной программы «Социальная поддержка населения                  г. Обнинска». В 2019 году перечислено компенсаций процентной ставки по ипотечным кредитам на сумму 13,9 млн. рублей. По состоянию на 31.12.2019 получали компенсацию 150 семей. Всего с 2008 года в рамках муниципальной программы улучшили свои жилищные условия с использованием кредитных средств  217 семей (126 семей работников образования, 71 семья медицинских работников,               17 многодетных семей, 3 семьи работников спортивных учреждений).

В соответствии с Федеральным законом «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в 2019 году оформлено 76 договоров о приватизации жилых помещений муниципального жилищного фонда социального использования. 

Организация муниципального управления
Бюджет города Обнинска за 2019 год исполнен по доходам в 4543 млн. рублей (или 99% к уточненному годовому плану) с ростом к уровню 2018 года на 17% .
Поступления по налоговым и неналоговым доходам увеличились на 7,6% к уровню предыдущего года, составив 2056 млн. рублей (100,6% к уточненному годовому плану). Налоговых доходов за 2019 год поступило 1771 млн. рублей, что выше уровня 2018 года на 119 млн. рублей, или на 7,2%, при этом поступления по налогу на доходы физических лиц по сравнению с 2018 годом увеличились на 10,1%, по налогам на совокупный доход –  на 10,4%. 

Поступления неналоговых доходов увеличились по сравнению с 2018 годом на 25 млн. рублей, или на 9,6%, в связи с увеличением доходов от продажи муниципального имущества и земельных участков субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим права преимущественного выкупа арендуемых помещений.

Основную долю налоговых и неналоговых доходов составляют следующие налоги и сборы:

- налог на доходы физических лиц – 34,7%;

- налоги на совокупный доход – 38,3%;

- земельный налог – 9,0%;

- доходы от сдачи в аренду имущества и земельных участков – 7,6%;

- доходы от продажи земельных участков и имущества – 4,0 %.

Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 2499 млн. рублей.

В целях снижения неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, обеспечения своевременного и полного поступления налоговых и других обязательных платежей в бюджет, сокращения задолженности по налогам и сборам, повышения доходной части городского бюджета еженедельно проводились заседания комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины контролю за поступлением налоговых и других обязательных платежей в  бюджет и во внебюджетные фонды, доходов от налогов и сборов в городской бюджет, прочих расчетов и при Администрации г. Обнинска и рабочей группы по снижению неформальной занятости.

Большое внимание комиссия уделяет вопросам выплаты заработной платы в размере не ниже величины прожиточного минимума, установленного в Калужской области для трудоспособного населения, а там, где имеется возможность, доведение ее до среднеотраслевого уровня. На каждом заседании комиссии проводится разъяснительная работа с работодателями по вопросам труда, заработной платы, социальной защищенности работников и  ответственности бизнеса. 

За 2019 год проведено 38 заседаний комиссии (в том числе 15 совместных заседаний с рабочей группой по снижению неформальной занятости). На заседания были приглашены руководители 267 субъектов предпринимательства и физических лиц (245 руководителей организаций, 3 индивидуальных предпринимателя, 19 физических лиц). По результатам работы комиссии в бюджетную систему поступило 68,3 млн. рублей. 
Бюджет города по расходам исполнен в объёме  4478 млн. рублей, или 118,2% к уровню 2018 года. Бюджет был социально ориентированным: на финансирование социальной сферы направлено 69,4% от общего объёма расходов.

Главными положительными результатами исполнения бюджета 2019 года являются обеспечение своевременной выплаты заработной платы, муниципальных надбавок, обеспечение всех социальных выплат, как по переданным государственным полномочиям, так и по установленным нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

На оплату труда работникам бюджетной сферы (с начислениями) в 2019 году было направлено 1998 млн. рублей, или 44,5% от общего объёма расходов бюджета.

На выплату муниципальных надбавок из бюджета города выделено 98 млн. рублей.

На социальную политику было направлено 747,4 млн. рублей, или 16,7% от общего объёма расходов бюджета. 

Наибольший удельный вес в расходах бюджета составили расходы на образование – 1978 млн. рублей (44,2% к общему объёму расходов).

На жилищно-коммунальное хозяйство направлено 411 млн. рублей (9,2% к общему объёму расходов).

Капитальные расходы, включая расходы по капитальным ремонтам, составили 722,5 млн. рублей. Удельный вес капитальных расходов к общему объёму расходов составил 16,1%.

Капитальные расходы были направлены на:

- строительство и выкуп новых детских дошкольных учреждений;

- строительство и реконструкция дорог;

- ПСД на строительство дорожной инфраструктуры к земельным участкам, выделяемым многодетным семьям;

- ремонтные работы учреждений образования и культуры;

- строительство хозфекального коллектора;

-  реконструкцию сетей уличного освещения;

- благоустройство общественных и дворовых территорий в рамках подпрограммы «Формирование современной городской среды» муниципальной программы «Благоустройство города Обнинска»;

- разработку ПСД  строительства канализационно-насосной станции с двумя напорными коллекторами в районе ул. Пирогова.

За счёт средств, предоставленных из федерального бюджета для осуществления мероприятий по развитию и поддержке социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры наукограда, израсходовано 49,6 млн. рублей.

Бюджет города разработан и утвержден на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов в программном формате. Общий объём программных расходов бюджета города в 2019 году составил 3978 млн. рублей, или 88,8% общего объёма расходов бюджета. Планируемый объём программных расходов бюджета города в 2020 году — 92,1%; в 2021 году – 88,5%; в 2022 году – 88,3% от общего объёма расходов бюджета.

В 2019 году из бюджета города предоставлено субсидий на выполнение муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям в объёме 1777 млн. рублей, или 40% от общего объёма расходов бюджета, субсидий на иные цели – 245 млн. рублей (5,5% от общего объёма расходов).

Бюджет города за 2019 год исполнен с профицитом  в размере 65 млн. рублей, который сложился в связи с возвратом кредита коммерческого банка, временно заёмных средств 2018 года и увеличения остатков на счёте бюджета города на 01.01.2020 года по сравнению с началом 2019 года.

Объём не завершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета города, в 2019 году составил 329,8 млн. рублей, в том числе: 224,7 млн. рублей – строительство 2-го этапа прокладки магистрального самотечного хозфекального коллектора, 86,1 млн. рублей – строительство детского сада на 250 мест в микрорайоне «Солнечная долина», 19 млн. рублей – реконструкция пешеходного моста через р. Репинка.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Обнинск» (далее – Программа) разработана и реализуется в соответствии с требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Мероприятия по энергосбережению реализуются по следующим направлениям:

– установка индивидуальных приборов учёта потребления коммунальных ресурсов в муниципальном жилищном фонде;

– ремонт ветхих участков водопроводных сетей;

– реконструкция магистральных сетей электроснабжения;
– повышение энергоэффективности малоэтажных домов.

С 2014 года Администрацией города ведётся активная работа по обеспечению многоквартирных домов автоматическими регуляторами температуры горячего водоснабжения (далее - АРТГВ). Органом муниципального жилищного контроля, Государственной жилищной инспекцией Калужской области в 2019 году по обращению МП «Теплоснабжение» проведены выездные проверки в отношении управляющих организаций и выданы предписания. В 2019 году в многоквартирных домах было установлено 166 АРТГВ, т.е. установлено все необходимое оборудование. В настоящее время управляющими организациями ведется работа по наладке АРТГВ.

Во исполнение поручения Губернатора Калужской области, в целях недопущения увеличения платежей граждан в связи с переходом на единые нормативы потребления коммунальной услуги по отоплению в помещениях малоэтажных домов постройки до 1999 года включительно в МО «Город Обнинск» запланирована установка общедомовых приборов учета тепловой энергии. В                    2019 году МП «Теплоснабжение» в 48 малоэтажных домах города установлены общедомовые приборы учета. 

Муниципальная управляющая компания  в 2019 году в рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Обнинск» установила 386 приборов учёта потребления коммунальных ресурсов в муниципальных жилых помещениях.

В 2019 году в рамках реализации муниципальной программы были выполнены следующие работы:
МП «УЖКХ» выполнены работы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в малоэтажных многоквартирных домах:

- замена входных и тамбурных дверей, смена оконных фрамуг в 12 МКД по адресам: ул. Глинки д. 3, 4, 5, ул. Чехова д. 4, 6, Пионерский проезд д. 24, 26/2, 28/2, 30/1, 31, 32;

- утепление чердачного перекрытия в 1 МКД по ул. Труда д. 7.

МП «Горэлектросети» выполнены работы по реконструкции 0,66 км кабельной линии на напряжение 10 кВ ГПП-3 – РП-2К на участке от многоквартирного дома № 6 по пр. Маркса до территории МБОУ «СОШ № 11                 им. Подольских курсантов». 

МКУ «Городское строительство» за счёт средств местного и областного бюджетов в рамках подпрограммы «Чистая вода в Калужской области» государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами населения Калужской области» выполнен капитальный ремонт участка водопровода по ул. Северная от ул. Курчатова ВК-871 до ул. Красных Зорь ВК-1609. Замена участка ветхих сетей на данных участках трубопровода на трубы из полимерных материалов (ПНД) позволила сократить потери воды и, как следствие, сократить затраты электроэнергии, необходимой для подъёма. Уменьшение потерь воды составило 2,5 тыс. м куб. в год. Экономия расхода электроэнергии при транспортировке воды составила 2,2 тыс. Квт*ч.
