Информация 
министерства конкурентной политики Калужской области о новых нормативах потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме на территории Калужской области
В связи с изменением с 1 января 2017 года состава платы за содержание жилого помещения министерство конкурентной политики Калужской области (далее – министерство) считает необходимым сообщить следующее.
В целях реализации нового порядка определения размера платы за содержание жилого помещения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2016 № 1498, установлено, что органы государственной власти субъектов Российской Федерации не позднее 1 июня 2017 года должны утвердить нормативы потребления холодной воды, горячей воды, отведения сточных вод, электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме.
В соответствии с этим в Калужской области пересмотрены нормативы потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме.
Новые нормативы потребления введены в действие с 10 апреля 2017 года приказом министерства конкурентной политики области от 30.03.2017 № 46ТД.
Пересмотр нормативов потребления электрической энергии в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме осуществлен расчетным методом в строгом соответствии с  Правилами установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг, с учетом дифференциации многоквартирных домов по группам оборудования:
- осветительные установки;
-силовое оборудование лифтов, включая схемы управления и сигнализации, освещение кабин лифтов и лифтовых шахт;
- системы противопожарного оборудования и дымоудаления, дверные запирающие устройства, усилители телеантенн коллективного пользования, насосное оборудование холодного и горячего водоснабжения, а также системы отопления. 
При определении объема (количества) электрической энергии, потребляемого при содержании общего имущества в многоквартирном доме, необходимо использовать площадь помещений, относящихся к общему имуществу многоквартирном доме, отраженную в технической документации на многоквартирный дом и видам таких помещений, указанных в пунктах 1 и 2 части 1 статьи 36 Жилищного кодекса Российской Федерации: 
- помещения в доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения в данном доме оборудование (технические подвалы);
- иные помещения в данном доме, не принадлежащие отдельным собственникам и предназначенные для удовлетворения социально-бытовых потребностей собственников помещений в данном доме, включая помещения, предназначенные для организации их досуга, культурного развития, детского творчества, занятий физической культурой и спортом и подобных мероприятий.
Нормативы потребления холодной воды, горячей воды, отведения сточных вод в настоящее время рассматриваются, и будут утверждены  не позднее 1 июня 2017 года, то есть в сроки, установленные Правительством Российской Федерации.

