Реализация долгосрочной целевой программы «Развитие инновационной деятельности в г. Обнинске на 2011-2013 годы и на период до 2020 года» (далее - Программа) в 2012 году
В 2012 году утверждённым Перечнем мероприятий Программы предусмотрено финансирование из бюджета города на сумму 4500 тыс. рублей.
 Информация о ходе и объёме выполнения программных мероприятий.

В 2012 году фактически профинансировано за счёт бюджета города 8 мероприятий Системы основных мероприятий Программы, а именно:

· «Предоставление субсидий субъектам малых и средних инновационных предприятий (МиСИП) на компенсацию части затрат, связанных с уплатой процентов за пользование кредитами, полученными в российских кредитных организациях, и лизинговым договорам в части дохода лизингодателя» (п.2.2. Системы основных мероприятий Программы) – 200 000 рублей, в том числе: 
ООО «РАСТР-технологии» - 59 581 рубль, 
ООО «Орхидея» - 140 419 рублей;
- «Предоставление субсидий субъектам МиСИП на компенсацию части затрат, связанных с участием в зарубежных и российских выставочно-ярмарочных мероприятиях» (п.2.3. Системы основных мероприятий Программы) – 200 000 рублей, в том числе:

ООО «Обнинский Центр Порошкового Напыления» - 124 567 рублей, 

ООО «ФИК «ИнноИнвест» - 19 287 рублей, 

ООО «Дозирующие системы» - 56 146 рублей;
- «Предоставление субсидий для создания новых и развития действующих организаций муниципальной инновационной инфраструктуры» (п.3.1. Системы основных мероприятий Программы) – 1 140 000 рублей, в том числе:

АНО «БИ ОЦНТ» - 1 140 000 рублей;

- «Субсидирование участия в международных программах совместного развития бизнесов в инновационной сфере и развития международного сотрудничества с территориями инновационного развития» (п.3.4. Системы основных мероприятий Программы) - 537 200 рублей (для проведения международного фестиваля по веб-дизайну);
- «Изготовление презентационных материалов, издание и размещение в СМИ информационно-справочных и методических материалов, посвящённых вопросам развития инновационной деятельности в Обнинске» (п.5.4. Системы основных мероприятий Программы) – 198 000 рублей;

- «Проведение встреч, семинаров, конференций и «круглых столов» по  вопросам инновационного развития» (п.5.5. Системы основных мероприятий Программы) – 194 800 рублей (для проведения конференции «Инностарт-2012»);
- «Проведение Обнинского инновационного форума» (п.5.6. Системы основных мероприятий Программы) – 1500 000 рублей; 
- «Проведение городского конкурса стипендий студентам, аспирантам и молодым преподавателям» (п.5.7. Системы основных мероприятий Программы) – 530 000 рублей.

