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Пояснительная записка к докладу о достигнутых значениях показателей социально-экономического развития муниципального образования «Город Обнинск» за 2020 год и планируемых значениях на трёхлетний период

Для проведения оценки эффективности деятельности Администрации города Обнинска за 2020 год в представленном докладе главы Администрации города Обнинска приведены показатели в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  (в ред. от 09.05.2018 № 212), постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (в ред. от 16.08.2018 № 953), постановлением Правительства Калужской области от 24.12.2008 № 520(в ред. от 30.06.2015 № 351) «О подготовке сводного доклада Калужской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Калужской области» с указанием значений данных показателей за 2018, 2019 и 2020 отчетные годы и на плановый период 2021-2023 годов.

При подготовке доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области, а также данные организаций и учреждений города Обнинска.

Численность населения города за 2020 год сократилась за счёт естественной и миграционной убыли на 1 240 человек, составив на конец года 116 179  человек.
В городе зарегистрировано 4028 предприятий и организаций.

Объём выручки предприятий и организаций города по итогам 2020 года оценивается в 199,0 млрд рублей, что на 2,0% выше уровня 2019 года в фактических ценах: по крупным и средним предприятиям выручка -  113,5 млрд рублей,  по малым предприятиям – 85,4 млрд рублей. 
87,5% общегородского объёма выручки формируют следующие отрасли хозяйствования: промышленность – 42%, оптовая и розничная торговля – 32%, деятельность профессиональная, научная и техническая – 13,5% (из них «научные исследования и разработки» – 9% общегородского объёма выручки).

Общегородской объём отгруженной промышленной продукции, работ, услуг промышленного характера оценивается в 75,0 млрд рублей с индексом физического объёма 115%.  
Объём работ по «строительству», выполненный организациями города, оценивается в 6,4 млрд рублей или 81,2% к уровню 2019 года в сопоставимой оценке. Объём работ, выполненный крупными и средними строительными предприятиями города, снижен относительно 2019 года более чем в 4 раза. Причина - в прекращении  деятельности крупного предприятия ЗАО «МСУ-35 «Промэлектромонтаж», в отношении которого определением арбитражного суда введена процедура наблюдения. Снижение объёмов работ  малыми предприятиями связано со сложной экономической обстановкой из-за пандемии коронавирусной инфекции; многие строительные компании сократили объёмы работ.

По оперативной  статистической отчётности  суммарная балансовая прибыль крупных и средних предприятий и организаций города составила 4,6 млрд рублей, суммарный убыток  - 2,1 млрд рублей.

Численность занятых на предприятиях и в организациях города в 2020 году увеличилась на 300 человек по сравнению с уровнем 2019 года, составив 49,55 тыс. человек. Рост численности занятых наблюдается в промышленных предприятиях города и в образовательных учреждениях (дошкольное, школьное образование, дополнительное образование).
Численность занятых на предприятиях, распложенных на территориях инновационного развития города (Муниципальная промышленная зона, ТИР по ул. Красных Зорь, ТИР «Обнинский индустриальный парк»), увеличилась за год на 214 человек, составив 4077 человек (8,2% общей занятости на предприятиях и в организациях города).
Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.01.2021 составил 0,71% экономически активного населения; численность безработных – 442 человека (на начало 2020 года уровень официально зарегистрированной безработицы  составлял 0,34%, численность безработных – 211). В течение 2020 года уровень безработицы поднимался до 2%.
Номинальный размер среднемесячной заработной платы в 2020 году, по оценке, составил 46761 рубль с ростом на 4,2% к уровню 2019 года; рост реальной заработной платы – 100,5%.
Малое и среднее предпринимательство

В секторе малого предпринимательства осуществляют деятельность более           3 тыс. предприятий и 4,3 тыс. индивидуальных предпринимателей.
По оценке, в 2020 году среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составила 21,8 тыс. человек, или 44,0% занятого населения. 
Объём выручки, по оценке, составил  92,1 млрд рублей, или 46,3% суммарной выручки предприятий и организаций города. Структура выручки малых и средних предприятий по видам экономической деятельности: сфера торговли – более 46%, промышленное производство – около 21%, строительство – 10%, операции с недвижимым имуществом – 6%, прочие виды деятельности – 17%.
Поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске». 

В 2020 году в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске» реализованы мероприятия, направленные на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (МиСП), путём предоставления субсидий на частичную компенсацию затрат. Объём финансирования составил 2,9 млн рублей. По итогам конкурса субсидии получили 10 субъектов МиСП: 2 субъекта –  на компенсацию затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, 8 субъектов – на компенсацию затрат, связанных с приобретением  производственного оборудования.

Инвестиции
Инвестиции в основной капитал, по оценочным данным, по итогам 2020 года составят 10,2 млрд рублей, что соответствует уровню 2019 года. Значительные средства бюджетных инвестиций направляются на реализацию мероприятий национальных проектов: на строительство школы, детских дошкольных учреждений, объектов дополнительного образования. 
За 2020 год выдано 31 разрешение на строительство и введено в эксплуатацию 30 объектов, а также рассмотрено 42 уведомления о начале строительства и 30 уведомлений об окончании строительства индивидуальных жилых домов.

На 01.01.2021 в стадии строительства в городе находятся 126 объектов (не включая объекты малоэтажного жилищного строительства и индивидуального жилищного строительства). Из них:

- 24 многоквартирных дома;

- 53 гражданских объекта;

- 23 промышленных объекта;

- 26 объектов инженерной инфраструктуры.

В отчётном году введено 7 многоквартирных домов, здание бизнес-инкубатора,  окончена реконструкция здания Центра реабилитации с переходом, введено  в  эксплуатацию  административное  здание  прокуратуры  по  пр.  Ленина,  д. 142, общеобразовательная школа на 1000 мест в мкр № 1 жилого района «Заовражье», закончено строительство 2-го этапа строительства улицы в жилой застройке в зоне II общественного центра города  (ул. Усачёва), введены в эксплуатацию участок ул. Поленова (от ул. Славского до ул. Осенняя) и магистральной улицы регулируемого движения в районе кооператива «Гном». 

Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя в 2020 году составил, по данным Калугастата, 60,0 тыс. рублей. 

Заработная плата

В 2020 году среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий города, наблюдаемых органами статистики, составила 29,4 тыс. человек, что  соответствует 59,3% от общей занятости на предприятиях и в организациях города. 
Среднемесячный размер номинальной заработной платы в 2020 году по данному кругу предприятий составил 59 219 рублей, с ростом на 5,7% к 2019 году. По размеру номинальной заработной платы на крупных и средних предприятиях Обнинск среди муниципальных образований Калужской области занимает вторую позицию:

	Первые пять муниципальных образований в рейтинге заработной платы
	Среднемесячный размер номинальной заработной платы одного работника по крупным и средним предприятиям

	
	2020 г, рублей
	в % к 2019 году

	Калужская область
	47 877
	106,1

	1) Боровский район
	61 493
	111,3

	2) г. Обнинск
	59 219
	105,7

	3) г. Калуга
	49 553
	105,0

	4) Жуковский район
	46 605
	105,6

	5) Малоярославецкий район
	45 457
	106,9


В прогнозном периоде заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличится, достигнув к 2024 году 76,2 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась по сравнению с уровнем 2019 года на 3,8%, составив 28,3 тыс. рублей.

Среднемесячный размер номинальной заработной платы 1 работника муниципального общеобразовательного учреждения составил 37,7 тыс. рублей, превысив уровень прошлого года на 5,9% .
Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений города увеличилась на 4,4%, составив 39,7 тыс. рублей.

В целях привлечения высококвалифицированных кадров в муниципальные образовательные учреждения города Обнинска и сохранения имеющегося кадрового потенциала предусмотрены выплаты денежной компенсации за наём (поднаём) жилых помещений педагогическим работникам. В 2020 году компенсацию поднаём жилья получили 38 педагогических работника.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 1,5%, составив 34,1 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта осталась практически на уровне 2019 года – 35,4 тыс. рублей.
Образование

Система образования города включает 26 дошкольных образовательных учреждений (3 частных детских сада и 23 – муниципальных, из которых                               1 – начальная школа–детский сад), 21 общеобразовательных школ                                         (17 муниципальных и 4  частных школы), а также 2 учреждения дополнительного образования детей.

Количество обучающихся в школах города 15487 человек – на  540 ребёнка больше,  чем в 2019 году. В муниципальных бюджетных учреждениях обучаются 14756 детей (95,3%), в  частных школах – 731 обучающийся (4,7%).

Дистанционное обучение не повлекло отрицательной динамики в показателях качества образования, включая результаты государственной итоговой аттестации. В 2020 году  в Обнинске средний бал по всем учебным дисциплинам учебного плана сохранился на уровне результатов 2019 года. 

В рамках национального проекта «Образование» было построено здание новой школы на 1000 мест в микрорайоне «Заовражье», в котором будут располагаться два образовательных учреждения: «Физико-техническая школа» и школа № 18. Физико-техническая школа на базе здания в микрорайоне «Заовражье» начнёт функционировать  с февраля 2021 года. МБОУ «СОШ № 18» начнёт свою работу с 1 сентября 2021 года.

Дошкольное образование

В 2020 году доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет увеличилась до 76,6% (в 2019 г. – 70,1%).
Дошкольные учреждения посещают 7516 детей (из них муниципальные – 7265 детей)  – это на 305 больше, чем в 2019 году. 

В начале 2020 года в новое дошкольное учреждение (в 2019 году в рамках национального проекта «Демография» построен новый детский сад по ул. Пирогова, д. 12) было направлено 160 воспитанников. В декабре 2020 года выкуплено помещение на первом этаже жилого дома по адресу ул. Курчатова, д. 35/1, для размещения групп кратковременного пребывания.
Создано 57 дополнительных мест в группах детский дошкольных учреждений (ДДУ).
Все дети в возрасте старше 3-х лет обеспечены местами в детских садах, и для данной категории детей очередь отсутствует. Есть необходимость в увеличении количества ясельных групп: в очереди  в детские сады стоит 81 ребенок в возрасте до 3-х лет (в 2020 году - 222).
В рамках реализации национального проекта «Демография» продолжились работы по строительству детского сада на 150 мест в микрорайоне «Солнечная долина» в общественном центре города (Зоне II). В АИС «Е-услуги. Образование» числится 168 заявлений на зачисление в новый детский сад. Ввод ДДУ планируется на 2021 год.
Кроме того, в целях ликвидации в прогнозном периоде очереди в детские сады планируется строительство ДДУ: в 2021 г. –  3 ДДУ (700 мест), в 2022 г. – 2 ДДУ (305 мест), в 2023 г. – 2 ДДУ (240 мест).
Во всех образовательных учреждениях города созданы условия для реализации государственного стандарта дошкольного образования.

Муниципальных дошкольных образовательных учреждений (МДОУ), находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, в городе Обнинске нет, планируется проведение текущего ремонта детских садов.
Общее и дополнительное образование

Численность обучающихся в школах города составляет 15 487  человек, в том числе: в муниципальных школах – 14 756 учащихся (95,3%), в частных школах – 731 учащихся (4,7%). За год количество школьников в муниципальных школах увеличилось на 540 человек

Учебный год завершили 1229 выпускников основного общего образования и 701 – среднего общего образования. 8 учащихся 9-х классов оставлены на повторное обучение. В связи с распространением коронавирусной инфекции обязательные экзамены для выпускников были отменены. Отметки в аттестат об основном общем и среднем общем образовании были выставлены в соответствии с итоговыми оценками.

В целом дистанционное обучение не повлекло отрицательной динамики в показателях качества образования, включая результаты государственной итоговой аттестации. В 2020 году  в Обнинске средний бал по всем учебным дисциплинам учебного плана сохранился на уровне результатов 2019 года. По ряду предметов, таких как русский язык, физика, химия, история, география, наблюдается существенная положительная динамика. Результаты ЕГЭ превышают средние значения по РФ и Калужской области.

33 выпускника награждены медалями «За особые успехи в учении». 29 выпускников 9-х классов награждены аттестатами «особого образца». 

В 2019/2020 учебном году 14836 учеников обучаются в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами (ФГОС), что составляет 95,3% от общего числа обучающихся. Новое содержание образования осваивают 100% учащихся 1-10 классов и 82 учащихся 11-х классов в 2 школах города (МБОУ СОШ № 6 и  МБОУ СОШ № 13).
Во всех образовательных организациях выдержаны требования к условиям реализации образовательного процесса в соответствии с ФГОС. Успешно внедряются все варианты моделей организации внеурочной деятельности.
В рамках национального проекта «Образование» было построено здание новой школы на 1000 мест в микрорайоне «Заовражье», в котором будут располагаться два образовательных учреждения: «Физико-техническая школа» и школа № 18. Физико-техническая школа на базе здания в микрорайоне «Заовражье» начнёт функционировать с февраля 2021 года. МБОУ «СОШ № 18» начнёт свою работу с 1 сентября 2021 года.
В 2020 году активно велась работа с Министерством образования и науки Калужской области о включении в госпрограммы мероприятий по строительству образовательных учреждений на территории города,  получения субсидий на их реализацию и привлечением  инвесторов на строительство. Параллельно проводилась  работа с инвесторами по разработке проектно-сметной документации на строительство образовательных учреждений и её передаче в муниципальную собственность. ООО «Белорусский квартал» разработаны и переданы в собственность МО «Город Обнинск»  проекты школы на 1000 мест  и дошкольного образовательного учреждения  на 260 мест в микрорайоне № 3 жилого района «Заовражье». 

Все здания муниципальных образовательных учреждений находятся в удовлетворительном состоянии, зданий в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта нет. Планируется проведение текущего ремонта школ.
На проведение ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях в 2020 году потрачено свыше 30 млн рублей из средств бюджета города. Были проведены следующие работы: ремонт системы электроснабжения, ремонт санузлов, ремонт учебных кабинетов, замена оконных блоков, ремонт рекреаций, ремонт полов, ремонт асфальтного покрытия, ремонт цоколя и отмостков здания, ремонт подсобных помещений, ремонт веранд, ремонт крылец, замена дверей запасных выходов.

В образовательных организациях города отремонтированы и обустроены классы для научно-технического творчества. Закуплены ноутбуки и 3D-принтеры, наборы электроники для занятий робототехникой и новая мебель. Доски заменены интерактивными панелями. Обучающимся представлено на выбор более 20 общеобразовательных модулей от ЧОУ ДО «Академии Технолаб» по разным направлениям, в том числе робототехника, где ребята изучают 3D-проектирование и моделирование, создают собственные проекты, а также работают с микроэлектроникой. В настоящее время сформированы 83 группы с охватом 750 человек.

Ежегодно учащиеся города Обнинска принимают участие во Всероссийской олимпиаде школьников. На региональном этапе в 2020 году 278 школьников города Обнинска участвовали в 19 олимпиадах. 12 школьников стали победителями, 82 - призёрами. Заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников 2020 года не проводился в связи с принятыми мерами, направленными на предотвращение новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации. 

В соответствии с Положением Обнинского городского Собрания одарённые дети поощряются городскими стипендиями. В 2020 году заявки на получение городских премий одарённым детям — школьникам и студентам от 12 до 18 лет, добившимся успехов в образовании, спорте, культуре и искусстве в 2019-2020 учебном году — подали 55 человек. Денежное вознаграждение получили 53 учащихся. 

Значимым событием года в области образования стало создание на базе МБОУ дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» после капитального ремонта и приобретения современного оборудования «Кванториума». Это уникальный и единственный в Калужской области центр по уровню оснащения и качеству предоставляемого дополнительного образования. «Кванториум» — это уникальная среда для ускоренного развития ребенка по актуальным научно-исследовательским и инженерно-техническим направлениям, оснащённая высокотехнологичным оборудованием. 

Также реализован еще один масштабный проект – создание распределенного детского технопарка. В работу распределенного детского технопарка вовлечены все учебные заведения города, НИИ и технологические предприятия города. Распределенный детский технологический парк (РТП) - это система дополнительного образования, направленная на профориентационную подготовку школьников с 1-го по 9-е классы.

Во всех образовательных учреждениях создан общественно-производственный контроль за организацией питания. Охват питанием учащихся общеобразовательных школ составляет 100%.  Бесплатные завтраки получают  6367 человек, обеды - 1773  человека. Основной формой организации питания в общеобразовательных учреждениях являются школьные столовые. Все пищеблоки столовых на 100% оснащёны технологическим и холодильным оборудованием и соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям, предъявляемым к организациям общественного питания.

Летом 2020 года на территории города функционировали 2 лагеря с дневным пребыванием детей (в МБОУ «СОШ № 1 им. С.Т.Шацкого», МБОУ «Лицей «Держава»).

Учебные классы полностью оборудованы учебной мебелью. Обеспеченность учебниками составляет 100%. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 89,6%.
В текущем учебном году и в прогнозном периоде второй смены в школах города нет. 
Расходы бюджета города Обнинска на общее образование в расчёте                    на 1 обучающегося в МОУ в 2020 году достигло 143,2 тыс. рублей (в 2019 г. - 66,5 тыс. рублей) за счёт строительства в рамках национального проекта «Образование» новой школы в микрорайоне «Заовражье».
Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, растёт. Однако доля детей данной категории в общей численности детей возрастной группы 5-18 лет снижается за счёт увеличения общей численности данной возрастной группы.
Культура
Сеть учреждений культуры состоит из 12 организаций. 
В связи с ограничительными мерами, введёнными в связи с пандемией коронавирусной инфекции, в 2020 году количество проведённых мероприятий в сфере культуры сократилось до 417 (в 2019 году было проведено 1034 мероприятия). С конца марта до конца июля все культурно-досуговые учреждения города осуществили переход на работу в онлайн формате.
Культурно-досуговые учреждения города объединяют 2352 участника в 85 коллективах художественной самодеятельности и любительских объединениях. 

Работа по реализации культурно-досуговой деятельности проводится  МБУ «Городской дворец культуры», МБУ «Городской клуб ветеранов», МАУ «Дом культуры ФЭИ» и МП «Дом учёных».  Наличие комфортабельных, технически оснащённых зрительных залов с общим количеством 2159 посадочных мест, лекционного и конференц-залов позволяют проводить для жителей города филармонические и эстрадные концерты, спектакли, фестивали, представительские и общественно-политические  мероприятия муниципального, областного, федерального и международного уровней. 
До введения ограничительных мер были проведены: 22 Областной фестиваль народного творчества «Рождественская звезда», XV Международный Сретенский кинофестиваль «Встреча», фестиваль «Масленичные забавы», праздник «Широкая масленица», фестиваль творчества молодёжи «Ветер перемен». Прошли городские праздничные вечера, посвящённые Дню защитника Отечества и Международному женскому Дню. К 90-летию со Дня образования Воздушно-десантных войск был проведён митинг и показательные выступления военных на мемориале «Вечный огонь». Городские мемориальные митинги, посвящённые Дню памяти жертв радиационных катастроф, Дню Победы, Дню памяти и скорби прошли в форме возложений венков и цветов к мемориалам. 
Достижением 2020 года стало торжественное открытие 23 июля, в дни празднования 64-й годовщины образования Обнинска, первого зала  новой музейной экспозиции «Судьба солдата», созданной на основе поисковых реликвий времен Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 

Количество библиотек (10) и парков культуры и отдыха (1 единица) остаётся неизменным. 
Уровень нормативной потребности учреждениями культуры был рассчитан на основании «Методических рекомендаций субъектам РФ и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры» № Р-965 от 02.08.2017 года. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности меняется незначительно, на значение показателя влияет изменение численности населения. Согласно произведённым расчётам, город полностью обеспечен клубами и клубными учреждениями, библиотеками. Не хватает парков культуры и отдыха: обеспеченность составила 25%.
2 здания учреждений культуры (ДК ФЭИ и библиотека № 8) требуют капитального ремонта.
В муниципальной собственности находятся 10 объектов культурного наследия, один из них – памятник истории и культуры регионального значения «Усадьба Турлики – Михайловское» («Дача Морозовой») – нуждается в реставрации.
В течение года на объекте проводились необходимые сезонные работы: очистка от снега, отведение сточных вод, обогрев здания, уборка парковой территории. 

Важным шагом в деле сохранения объекта культурного наследия «Дача Морозовой» стала разработка проектной документации и проведение историко-культурной и государственной  экспертиз на работы по приспособлению объекта культурного наследия регионального значения «Дом, в котором жили и работали художники Поленов Василий Дмитриевич и Серов Валентин Александрович и в период строительства атомной электростанции Курчатов Игорь Васильевич, 1901, 1954 г.г.» для современного использования (для размещения учреждения культуры). Цена контракта составляет 11,3 млн рублей. Разработка проектной документации обеспечит возможность перспективного участия в федеральных программах Министерства культуры России в целях скорейшего вовлечения усадьбы в культурный и хозяйственный оборот.
Физическая культура и спорт

Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2019 году  увеличилась на 4,5% по сравнению с предыдущим годом, достигнув 47,6 тыс. человек, или 43,9% от общей численности населения              в возрасте 3-79 лет.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 91,1%.
Материально техническая база спортивных объектов города насчитывает 195 спортивных сооружения. 

В 2020 году проведены работы по ремонту теннисных кортов, на лыжероллерной трассе поставлен комплекс турников, произведена укладка искусственного покрытия футбольного поля МБОУ «Лицей «ДЕРЖАВА».
В связи со сложившейся ситуацией количество мероприятий в городе сократилось.  Проводились онлайн-тренировки. В целях пропаганды здорового образа жизни  и занятий физической культуры и спортом в домашних условиях Комитетом по физической культуре и спорту  инициировалось движение в социальных сетях  «Тренируйся дома. Спорт – норма жизни». Данную акцию поддержали все спортивные школы города, спортивные федерации, спортивные клубы, а также ведущие спортсмены города. Особое внимание уделялось работе детских тренеров, которые через социальные сети организовывали тренировки со своими воспитанниками в домашних условиях, включались видеоролики, онлайн тренировки, мастер-классы, видео-уроки, консультации в прямом эфире и т.д.  

В зимне-весеннее время проводились соревнования по хоккею с шайбой и мячом,  массовые катания на коньках, лыжах, комплексные соревнования в рамках мероприятий зимней «Недели здоровья», акций «За здоровый образ жизни», «Спорт против наркотиков» соревнования по волейболу и футболу  «Любительская лига Обнинска», «Ночная лига Обнинска», Молодёжная Любительская лига футбола г. Обнинска, выполнение нормативов ВФСК ГТО и другие спортивно-массовые мероприятия.

Для привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом Обнинск продолжает активную работу по движению «Паркран» – это еженедельные забеги на 5 км. В нашем городе они проходят в Гурьяновском лесу. Каждую субботу в 9 утра, независимо от времени года, группа энтузиастов ждёт всех желающих любителей бега на дистанции. Для удобства проведения пробежек в Гурьяновском лесу была создана система гравийных дорожек, установлены спортивная и детская площадка. За год участие в забегах приняли более 2500 тыс. человек. 

Одним из главных мероприятий, направленных на привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом, стал Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «ГТО». В течение года организовано и проведено более 120 мероприятий, направленных на выполнение нормативов тестов; участие в них приняли более 3000 человек, из которых более 1000 человек получили знаки отличия. Для повышения качества предоставляемых услуг на базе МАУ СШОР «КВАНТ» был открыт второй центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса  ГТО.

МО «Город Обнинск» совместно с Общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации» стал организатором федерального проекта «Каждому муниципалитету – маршрут здоровья» и держателем реестра маршрутов здоровья Российской Федерации.  Проект направлен на развитие на муниципальном уровне инфраструктуры для повышения двигательной активности населения.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одним из основных направлений работы Администрации города в 2020 году являлась реализация национального проекта «Жильё и городская среда». 
Организация жилищного строительства на территории города и создание условий для жилищного строительства на перспективу является одной из приоритетных задач, в связи с чем большое внимание в городе уделяется подготовке градостроительной документации, в частности разработке проектов планировки территорий, что позволяет не только осуществлять строительство в настоящее время, но и  планировать строительство на территории города на будущее. Сформированы под жилищную застройку следующие территории:   общественный центр города (Зона 1 и Зона 2),  55 микрорайон,  район улиц Комсомольская и Парковая, район ул. Шацкого и Пионерского проезда,  территория посёлка Мирный,   территория в районе  ул. Курчатова 21,  жилой район «Заовражье».

В 2020 году введено в эксплуатацию  88 570 кв. м жилья, в том числе:

- 75 869 кв. м на 1544 квартиры (7 многоквартирных домов);    

- 12 701 кв. м  (112 индивидуальных жилых домов). 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, ежегодно растёт: 2018 г. – 26,8 кв. м, 2019 г. – 27,8 кв. м, 2020 г. – 28,7%,  прогноз на 2021 г. – 29,3 кв. м, на 2022 г. – 29,9 кв. м, на 2023 г. – 30,4%.
В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» постановлением Правительства Калужской области от 25.03.2019 № 170 утверждена «Региональная адресная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципальных образований Калужской области на 2019 - 2025 годы». В городе Обнинске в указанную программу включены дома по ул. Киевской № 11, 13 и ул. Менделеева № 8/4, что позволило привлечь для реализации программы средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, средства областного и местного бюджетов:

- средства Фонда содействия реформированию ЖКХ – 103 083,6 тыс. рублей;
- средства областного бюджета 
–  13 432,4 тыс. рублей

- средства местного бюджета 
–    1 176,9 тыс. рублей. 

Новый дом для переселения ввёден в эксплуатацию 05.02.2020. Администрацией города с застройщиком ООО «РусСтройГруп» заключён муниципальный контракт, в соответствии с которым приобретено 87 квартир для переселения граждан аварийных домов. Стоимость приобретения квартир для переселения  составила 117 692,96 тыс. рублей. По состоянию на 01.10.2020 все граждане переселены.

В 2020 году продолжалась реализация инвестиционного проекта уплотнения застройки существующих кварталов в границах улицы Белкинской и проспекта Ленина, а также улиц Комсомольская и Парковая. Переселение жителей и строительство инженерных сетей  ведётся за счёт средств инвестора ООО «СМУ «Мособлстрой» в соответствии с договором и проектом планировки территории, утверждённым постановлением Администрации города  от  16.02.2012  № 192-п.  

Всего  переселено 12 домов: 

- ул. Комсомольская №  1, 3, 5, 7, 9, 11/1, 13, 15, 17, 19, 19А.

- ул. Парковая №  11/33.

В рамках проекта в 2020 году велось строительство дома на улице Комсомольской. В соответствии с информацией, предоставленной застройщиком об очередности переселения жилых домов в рамках  договора, следующими будут переселяться дома № 21, 21А  по ул. Комсомольской.       

 Решением Обнинского городского Собрания от 18.10.2011 № 04-25 утверждена муниципальная адресная программа «Развитие застроенной территории  посёлка Мирный на 2011-2022 годы», и с застройщиком  (ООО «СберСтройИнвест») 25.01.2013 заключён договор № 01-28/16 «О развитии застроенной территории города Обнинска в границах 26 микрорайона». В соответствии с условиями указанного  договора  застройщик – ООО «СберСтройИнвест» – обязан создать либо приобрести благоустроенные жилые помещения для предоставления гражданам, выселяемым из жилых помещений сносимых домов. Застройщиком передано в муниципальную собственность для переселения граждан 25 квартир – по договорам социального найма и 10  квартир – по прямым договорам предоставлено собственникам.

По заявлению АО «Объединенный резервный банк» в отношении ООО «СберСтройИнвест» введена процедура банкротства, в связи с чем работы по дальнейшей реализации проекта остановлены. В связи с неисполнением ООО «СберСтройИнвест» обязательств по договору Администрация  города Обнинска расторгла  договор о развитии застроенной территории. С целью дальнейшей реализации муниципальной программы Администрацией города Обнинска в настоящее время ведётся работа по организации нового аукциона  для переселения граждан домов посёлка Мирный.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В городе 2308 жилых дома, в том числе: 1613 индивидуально-определенных жилых дома, 662 многоквартирных дома и 33 дома блокированной застройки.
Собственники всех 662 многоквартирных домов (далее – МКД) города выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

· управление 619 МКД осуществляют 22 управляющие организации, в том числе:

-20 частные управляющие организации, в управлении которых 478 МКД (72,1%);

- 1 
муниципальная управляющая организация, в управлении которой                137 МКД (20,8%);

- 1 
управляющая организация государственного жилищного фонда,                          в управлении которой 4 МКД (0,6% от общего числа МКД);

· в  6 МКД выбран способ управления - форма непосредственного управления,  что составляет  0,9% от общего числа МКД;

· в 29 МКД  выбран способ управления (самостоятельное управление) - ТСЖ, ЖСК, ТСН, что составляет  4,4% от общего числа МКД;

· 8 МКД относятся к государственному жилищному фонду (находятся в хозяйственном ведении государственных предприятий в управлении государственных учреждений), что составляет 1,2% от общего числа МКД.
В течение года две управляющие организации (ООО «УК Сервис 24» и ООО «Зеленый остров») прекратили свою деятельность по причине отсутствия в их управлении многоквартирных домов.

Также в течение года произошли изменения в составе многоквартирных домов: 

- 3 дома (Киевская, 11; Киевская, 13; Менделеева, 8/4), признанные аварийными, исключены из списка МКД в связи с расселением граждан и решением ГЖИ об исключении данных домов из реестра МКД;

-  7 МКД введены в эксплуатацию. 

На капитальный ремонт многоквартирных жилых домов в 2020 году направлено 119,4 млн рублей. В 2020 году капитальный ремонт проведён в  49 МКД (ремонт крыши – 5 домов, ремонт фасада – 4 дома по ул. Лейпунского, замена лифтового оборудования – 38 лифта в 12 домах, ремонт отмостки – 2 дома). 
В соответствии с планом реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2021 год  предусмотрен капитальный ремонт  47 МКД на сумму 204,8 млн рублей. 

На 31.12.2020 на жилищном  учёте состояли 770 человек (на начало 2020 года - 776  человек, на начало 2019 года - 799 человек).

В 2020 году с использованием бюджетных ресурсов 110 семей улучшили жилищные условия:

- 42 семьи получили  жилые помещения по договорам социального найма (2 –  по решению суда, 39 – в рамках МП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в МО «Город Обнинск», 1 – вывод из числа служебных жилых помещений);

- 1 вынужденный переселенец приобрел жильё на государственный жилищный сертификат (ГЖС) в рамках подпрограммы;

- 14 молодых семей приобрели жильё с использованием средств  социальной выплаты в рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2015–2020 годы  на сумму 18,7 млн рублей;

- 2 многодетные семьи получили социальные выплаты на приобретение жилья;

- 2 инвалида приобрели жильё с использованием средств социальной выплаты в соответствии с федеральным и областным законодательством;

- 1  ветеран боевых действий  приобрел жильё с использованием  социальной выплаты;

- 48 собственников жилых помещений в аварийных домах получили на праве собственности жилые помещения в новом доме в рамках МП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в МО «Город Обнинск». 

На 31.12.2020 все  ветераны Великой Отечественной войны обеспечены жильём.

В рамках муниципальной подпрограммы «Жильё в кредит»  муниципальной программы «Социальная поддержка населения г. Обнинска» за весь период реализации подпрограммы улучшили свои жилищные условия с использованием кредитных средств  217 семей: 126 работников образования; 71 медицинских работников; 17 многодетных семей,  3 работника спорта.

На 31.12.2020 получали компенсацию 136 семей, т.к. 81 договор на получение компенсации расторгнуты (в связи с досрочным погашением кредитов, окончания десятилетнего срока действия договора, увольнением). В 2020 году участникам подпрограммы перечислено в качестве компенсации 12,4 млн рублей. 

Организация муниципального управления
Бюджет города Обнинска за 2020 год исполнен по доходам в 6766 млн рублей (или 97,3% к уточнённому годовому плану) с ростом к уровню 2019 года на 48,9% .
Поступления по налоговым и неналоговым доходам увеличились на 3,5% к уровню предыдущего года, составив 2128 млн рублей (95,4% к уточнённому годовому плану). Налоговых доходов за 2020 год поступило 1814 млн рублей, что выше уровня 2019 года на 42 млн рублей, или на 2,4%, при этом поступления по налогу на доходы физических лиц по сравнению с 2019 годом увеличились на 60 млн рублей (на 8,5%), налогу на имущество физических лиц – на 23 млн рублей (на 72,8%),  по единому налогу, взимаемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения  –  на 7 млн рублей (на 1,0%). 
Невыполнение годового плана по  налоговым доходам связано,  в основном, со снижением  поступления по налогам на совокупный доход - исполнение составило 84,0% к уточненному плану (-129,3 млн рублей).  Сокращение  поступления связано со снижением экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства в период распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 и  освобождением субъектов малого предпринимательства отдельных отраслей (особо пострадавших в период пандемии коронавируса) от уплаты налогов  за II квартал 2020 года и отсрочкой платежей до конца года. 

Поступления неналоговых доходов увеличились по сравнению с 2019 годом на 30 млн рублей или на 10,5% за счет поступлений за участие в конкурсах на право перевозок пассажиров и багажа по городским маршрутам общественного транспорта.

Основную долю налоговых и неналоговых доходов составляют следующие налоги и сборы:

- налог на доходы физических лиц – 36,3%;

- налоги на совокупный доход – 36,0%;

- земельный налог – 7,7%;

- доходы от продажи земельных участков и имущества – 3,2 %;

- доходы от сдачи в аренду имущества и земельных участков – 7,2%.

Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 4 654 млн  рублей.
В целях снижения неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, обеспечения своевременного и полного поступления налоговых и других обязательных платежей в бюджет, сокращения задолженности по налогам и сборам, повышения доходной части городского бюджета проводятся заседания Межведомственной комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины контролю за поступлением налоговых и других обязательных платежей в  бюджет и во внебюджетные фонды, доходов от налогов и сборов в городской бюджет, прочих расчётов и задолженностей (далее - Комиссия). В связи с ситуацией распространения новой коронавирусной инфекции в 2020 году проведено всего 10 заседаний Комиссии, в том числе 5 совместных заседаний с рабочей группой по снижению неформальной занятости (в 2019 году - 38 заседаний, в том числе 15 совместных заседаний с рабочей группой по снижению неформальной занятости).  Всего приглашено 27 руководителей организаций, в том числе:  24 – по платежам во внебюджетные фонды, 3 – по иным вопросам. По итогам совместных заседаний организациями города уплачено 322 124,1 тыс. рублей налогов и сборов.

В рамках совместной работы межведомственной Комиссии и рабочей группы за 2020 год выявлено 795 человек, с которыми не заключались трудовые договора, трудовые договора заключены со всеми выявленными сотрудниками. 

На всех заседаниях проводится разъяснительная работа с руководителями организаций и предпринимателями о легализации заработной платы, недопустимости задолженности по заработной плате, надлежащем оформлении трудовых отношений, своевременности оплаты налогов и сборов и выдается «памятка работодателю» об ответственности за нарушение трудового законодательства.
Бюджет города по расходам исполнен в Объёме  6 820 млн рублей, или 152,3% к уровню 2019 года.
На финансирование социальной сферы направлено 66,1% средств от общего Объёма расходов. В ходе исполнения бюджета обеспечено своевременная выплата заработной платы, муниципальных надбавок, всех социальных выплат, как по переданным государственным полномочиям, так и по установленным нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

На оплату труда работникам бюджетной сферы (с начислениями) в 2020 году было направлено 2 098 млн рублей или 108% к уровню прошлого года. При этом, несмотря на сложную экономическую ситуацию, вызванную распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 и вынужденным закрытием многих бюджетных учреждений на карантин, заработная плата работникам бюджетных учреждений выплачивалась в срок и в полном Объёме, а по учреждению ЦРТДиЮ и учреждениям культуры она была повышена на основании дорожной карты в соответствии с «майскими» Указами Президента РФ.

На выплату муниципальных надбавок из бюджета города выделено около 100 млн рублей.

На социальную политику было направлено 944,5 млн рублей или 126,4% к уровню прошлого года. В составе расходов на социальную политику были предоставлены выплаты семьям с детьми в  качестве меры поддержки в период распространения коронавирусной инфекции.

На выплаты медикам КБ №8, работающим с пациентами, заболевшими коронавирусной инфекцией и заболевшим этим заболеванием, из бюджета города Обнинска в 2020 году было выплачено 60,9 млн рублей. 

Наибольший удельный вес в расходах бюджета составили расходы на образование 46,7%  к общему Объёму расходов (3 183 млн рублей). 

На жилищно-коммунальное хозяйство направлено 812 млн рублей (11,9% к общему Объёму расходов).

Капитальные расходы, включая расходы по капитальным ремонтам, составили 2 644 млн рублей. Удельный вес капитальных расходов к общему Объёму расходов составил 38,8%, в том числе:

- приобретение в муниципальную собственность школы в жилом районе «Заовражье» и детского сада по ул. Курчатова;

- строительство объектов коммунальной инфраструктуры;

- ремонт дорог, благоустройство внутридворовых территорий, в том числе в рамках деятельности ТОС;

- строительство дорог по ул. Лесная, ул. Славского и бульвар Антоненко в жилом районе «Заовражье», продолжение пр. Ленина;

 - ремонтные работы учреждений образования и культуры;

- строительство самотечного хозфекального коллектора;

-  реконструкция сетей уличного освещения;

- благоустройство ул. Лейпунского.

За счет средств, предоставленных из федерального бюджета для осуществления мероприятий по развитию и поддержке социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры наукограда, израсходовано 120,4 млн рублей: на строительство самотечного  хозфекального коллектора — 44,1 млн рублей,  на создание и развитие на территории города Обнинска распределенного детского технологического парка — 76,3 млн рублей.

Бюджет города исполнялся в программном формате. Общий Объём программных расходов бюджета города составил 6 194 млн рублей или 90,8% общего Объёма расходов бюджета.

В 2020 году в рамках муниципальных программ реализовывались национальные проекты: «Образование», «Жилье и городская среда», «Демография» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Всего в рамках этих проектов было израсходовано 2536 млн рублей, из них за счет средств федерального бюджета — 1040 млн рублей, средств областного бюджета — 1259 млн рублей, средств бюджета города — 134  млн рублей, средств фонда реформирования ЖКХ — 103 млн рублей.

В 2020 году из бюджета города предоставлено субсидий на выполнение муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям в Объёме 1 625 млн рублей, или 42,9% от общего Объёма расходов бюджета, субсидий на иные цели –104 млн рублей (2,7% от общего Объёма расходов).

Бюджет города на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов разработан и утвержден в программном формате.

Реализация бюджета в программном формате позволит более эффективно распределять ресурсы, учитывая эффект от реализации каждого мероприятия программы, а также целесообразность включения тех и иных мероприятий в бюджет города при формировании его на следующий период.

Объём программных расходов бюджета города планируется в 2021 году - 89,8%, в 2022 и 2023 годах – 88,7 %.

В 2021 году в городе Обнинске будет продолжена реализация национальных проектов. Всего на их исполнение в бюджете города предусмотрены средства за счет межбюджетных трансфертов из федерального и областного бюджетов и бюджета города в Объёме 1 235 млн рублей.
Бюджет города за 2020 год исполнен с дефицитом  в размере 54 млн рублей. Источниками финансирования дефицита бюджета города явились кредиты коммерческих банков  (35 млн рублей) и изменения остатков бюджета города на 01.01.2021 (19 млн рублей).

Объём не завершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета города, в 2020 году составил 841 млн рублей, в том числе: 268,8 млн рублей – строительство 2-го этапа прокладки магистрального самотечного хозфекального коллектора, 176,8 млн рублей – строительство муниципальной магистральной улицы общегородского значения в продолжение проспекта Ленина от пересечения с улицей Владимира Малых до пересечения с улицей Борисоглебская; 159,4 млн рублей – строительство детского сада на 150 мест в микрорайоне «Солнечная долина»; 85,4 млн рублей – строительство автодорог на территории ЖК «Заовражье» (улица Славского, бульвар Антоненко); 65,0 млн рублей – строительство канализационно-насосной станции с двумя напорными коллекторами в районе ул. Пирогова; 52,9 млн рублей – строительство очистных сооружений магистрального ливневого коллектора в районе жилого комплекса «Зайцево»; 19 млн рублей – реконструкция пешеходного моста через р. Репинка; 9,4 млн рублей – строительство городского магистрального напорного хозфекального коллектора и КНС-51; 4,7 млн рублей – реконструкция ул. Лесная.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Обнинск» (далее – Программа) разработана и реализуется в соответствии с требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Мероприятия по энергосбережению реализуются по следующим направлениям:

– установка индивидуальных приборов учёта потребления коммунальных ресурсов в муниципальном жилищном фонде;

– ремонт ветхих участков водопроводных сетей;

– реконструкция магистральных сетей электроснабжения;
– повышение энергоэффективности малоэтажных домов.
МП «УЖКХ» были установлены (заменены) индивидуальные приборы учета холодного, горячего водоснабжения и электроэнергии в муниципальном жилищном фонде:

	№
	Наименование инд. прибора учета
	Количество установленных приборов учета 

	1.
	Прибор учета (индивидуальный) ГВС
	29

	2.
	Прибор учета (индивидуальный) ХВС
	32

	3.
	Приборов учета электрической энергии
	5


МКУ «Городское строительство» за счет средств местного и областного бюджетов в рамках подпрограммы «Чистая вода в Калужской области «Государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области» выполнен капитальный ремонт сетей наружного водопровода диаметром 500 мм от ВК-760 по пр. Ленина до ВК-1403 по пр. Маркса через круг на пересечении проспектов, заменено 208,3 пог. м стального трубопровода на трубопровод полиэтилена низкого давления ПНД Д 560 мм: 
Замена ветхих сетей на данном участке трубопровода на трубы из полимерных материалов (ПНД) позволило сократить потери воды и, как следствие, сократить затраты электроэнергии, необходимой для подъема.
Уменьшение потерь воды составило 2,703 тыс. м куб. в год. Расчёт потерь произведен в соответствии с «Методикой определения неучтенных расходов и потерь воды в системах коммунального водоснабжения» (утверждена приказом Министерства промышленности и энергетики РФ от 20 декабря 2004 года № 172) исходя из количества устраненных аварий за период 2013-2017 гг., характера повреждений (свищ, перелом), продолжительности утечки по фактическим данным с момента заявки до локализации, площади живого сечения отверстия, среднего напора воды на данном участке.  
Экономия расхода электроэнергии при транспортировке воды составила                   2,403тыс. Квт*ч.  

Важность проведения ремонтных работ на данном участке обусловлена необходимостью восстановления магистрального кольцевого водоводов в целях обеспечения гарантированного бесперебойного водоснабжения потребителей следующих микрорайонов города: 32, 40, 51, 51А, 52.

МП «Горэлектросети» выполнены проектные работы на реконструкцию сетей 10кВ Вашутинского водозабора (1 подъем) КТП-В3 в соответствии с заключением  договора № 05/02-20 от 18.02.2020.
МП «УЖКХ» выполнило работы по замене внутридомового электрического оборудования по причине изношенности, что привело к экономии расхода электроэнергии при установке светодиодных светильников с датчиками день-ночь и оптико-акустическим датчиком и к снижению потерь электрической энергии с применением электросчетчиков 1 класса точности с удаленным снятием показаний в многоквартирных малоэтажных домах  № 6 по ул. Чехова, № 4, №5, №6, №12 по ул. Парковая. Замена внутридомового электрического оборудования, учитывая высокую степень ее износа, необходима также и для обеспечения безопасности проживания граждан, поскольку такие дома имеют высокую степень огнестойкости.

Экономия расхода электроэнергии при замене общедомового электрооборудования и за счет снижения потерь электрической энергии путем применения электросчетчиков 1 класса точности с удалённым снятием показаний, в многоквартирных малоэтажных домах: 
- ул. Парковая, д. 4  – 3,39 тыс.кВт; 

- ул. Парковая, д. 5  – 1,50 тыс.Квт;

- ул. Парковая, д. 6  – 2, 80 тыс.Квт;

- ул. Парковая, д. 12 – 3,03 тыс. кВт;

- ул. Чехова, д. 6 – 2,48 тыс. кВт.

Объём снижения потерь электрической энергии с применением электросчетчиков 1 класса точности с удалённым снятием показаний в многоквартирных малоэтажных домах:

- ул. Парковая, д. 4 – 3,39 тыс.кВт; 

- ул. Парковая, д. 5 – 1,50 тыс.кВт;

- ул. Парковая, д. 6 – 2, 80 тыс.кВт;

- ул. Парковая, д. 12 – 3,03 тыс. кВт;

- ул. Чехова, д. 6 – 2,48 тыс. кВт.
